
 

 

 

第２期 

庄原市スポーツ推進計画 
【前期計画】 

 
 

 

 

 

 アンケート調査報告書  

（別冊） 

 

 

 

 

平成29 年３月 

庄原市教育委員会 

 



（１）目  的  第２期庄原市スポーツ推進計画の策定における基礎資料とするため。 

 

（２）調査期間  平成 28 年６月８日 から 平成 28 年６月 24 日 まで 

 

（３）調査対象  平成 28 年４月１日現在の住民基本台帳を基に、16 歳以上の一般市民 

1,500 人を無作為に抽出（地域、男女、年齢階層が偏らないよう按分し

ている。）とあわせ、市内に在学している小学５年生 297 人、中学２年

生 282 人全員の合計 2,079 人 

          

（４）調査方法  一般市民は、配布及び回収とも、郵送による。 

         小学５年生及び中学２年生の配布及び回収は、各学校を通じて手渡し

とし、いずれも無記名方式による。 

 

（５）回答結果  発送総数   2,079     一般      1,500 

                       小学５年生      297 

                       中学２年生   282 

                      

         回答総数   1,046       一般      590 

                       小学５年生   223 

                       中学２年生   225 

（無回答により総数と内訳に差異が生じること。） 

 

回答率    50.3％    一般      39.3％ 

              小学５年生   75.1％ 

              中学２年生   79.8％ 

 

地域別回答数 1,046     庄原地域    535 

              西城地域     86 

              東城地域    227 

              口和地域     62 

              高野地域     47 

              比和地域     29 

              総領地域     46 

（無回答により総数と内訳に差異が生じること。） 

    

 

 

 

※グラフ中、小学５年生を小学生、中学２年生を中学生、16～64 歳を一般、65 歳以上を高齢者と表記のこと。 
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設問１．あなたの性別はどちらですか。 

 

 

回答者総数 1,032 人の『性別』は、男性が 496 人（48％）、女性が 536 人（52％）となってい

ます。 

 

設問２．あなたの学年もしくは満年齢（平成 28 年４月１日現在）はどれですか。 

 

回答数が最も多かった『年齢構成』は、中学２年生及び小学５年生が 22％、次いで 75 歳以上

が 14％となっています。 

一方で、最も少なかったのは、16～19 歳及び 20～29 歳が２％、次いで 60～64 歳が６％とな

っています。 

なお、小学５年生及び中学２年生は、各学校を通じて、手渡しにより回収したため、高い回答

率となったと分析されます。 

① 20.5

② 19.2

③ 33.4

④ 26.9

女

n=536

①小学生

②中学生

③一般

④高齢者

① 21.5 

② 21.7 

③ 1.6 

④ 2.4 

⑤ 6.1 
⑥ 6.2 

⑦ 7.8 

⑧ 6.0 

⑨ 12.8 

⑩ 13.9 

①小学5年生

②中学2年生

③16～19歳

④20～29歳

⑤30～39歳

⑥40～49歳

⑦50～59歳

⑧60～64歳

⑨65～74歳

⑩75歳以上

総数 

n=1,038 

① 22.8

② 24.6
③ 26.4

④ 26.2

男

n=496

総数 

n=1,032 

（単位：%） 

（単位：%） 
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設問３．あなたのお住まいの地域はどちらですか。 

回答数が最も多い『居住地域』は、庄原地域が 52％、次いで、東城地域が 22％、西城地域が

８％と、地域ごとの人口割合にほぼ比例しています。 

 

設問４．庄原市に住んで何年ですか。（合併前の旧町も含みます） 

 

回答数が最も多い『居住年数』は、全年齢構成では 20 年以上が 46％、次いで 10 年～20 年未

満が 39％、10年未満が 15％と、長年、市内に居住している方が多くなっています。 

 

 

 

 

 

① 52.1 

① 51.8 

② 10.9 

② 8.3 

③ 16.5 

③ 22.0 

④ 4.0 

④ 6.0 

⑤ 5.9 

⑤ 4.6 

⑥ 5.9 

⑥ 2.8 

⑦ 4.7 

⑦ 4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成17年

（n=９８７）

平成28年

（n=１,０３２）

①庄原地域

②西城地域

③東城地域

④口和地域

⑤高野地域

⑥比和地域

⑦総領地域

① 4.4 

① 8.2 

① 5.0 

① 3.9 

① 3.8 

① 5.0 

① 3.1 

① 0.7 

① 4.2 

② 27.4 

② 25.5 

② 12.6 

② 11.7 

② 5.3 

② 6.7 

② 0.8 

② 0.7 

② 10.4 

③ 68.2 

③ 65.4 

③ 82.4 

③ 84.4 

③ 22.0 

③ 18.9 

③ 3.0 

③ 3.4 

③ 39.2 

④ 0.0 

④ 0.9 

④ 0.0 

④ 0.0 

④ 68.9 

④ 69.4 

④ 93.1 

④ 95.2 

④ 46.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１１３）

小学生女性

（n=１１０）

中学生男性

（n=１１９）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１３２）

一般女性

（n=１８０）

高齢者男性

（n=１３１）

高齢者女性

（n=１４５）

全体

（n=１,０３２）

①5年未満

②5～10年未満

③10～20年未満

④20年以上

（単位：%） 

（単位：%） 
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設問５．あなたの平日の生活形態は、次のいずれに当てはまりますか。 

 

回答者全体で最も多い『平日の生活形態』は、61％が庄原市内で過ごしています。 

また、一日の大半を自宅、またはその周辺で過ごすと回答した高齢者は 83％で、前回調査と比

較すると、３％増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 100.0 

① 97.3 

① 95.9 

① 98.0 

① 52.3 

① 57.2 

① 10.9 

① 6.9 

① 61.3 

② 0.0 

② 1.8 

② 1.7 

② 0.0 

② 24.3 

② 13.9 

② 2.3 

② 0.0 

② 6.2 

③ 0.0 

③ 0.9 

③ 2.4 

③ 2.0 

③ 18.9 

③ 23.9 

③ 82.9 

③ 82.7 

③ 29.1 

④ 0.0 

④ 0.0 

④ 0.0 

④ 0.0 

④ 4.5 

④ 5.0 

④ 3.9 

④ 10.4 

④ 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１１３）

小学生女性

（n=１１０）

中学生男性

（n=１２１）

中学生女性

（n=１０１）

一般男性

（n=１３２）

一般女性

（n=１８０）

高齢者男性

（n=１２９）

高齢者女性

（n=１４４）

全体

（n=１,０３０）

①庄原市内に通勤・通

学し、一日の大半を庄原

市内で過ごす

②庄原市外に通勤・通

学し、一日の大半を庄原

市外で過ごす

③一日の大半を自宅、

またはその周辺で過ご

す

④その他

（単位：%） 
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設問６－①．あなたは自由時間（睡眠や学校・仕事・家事以外の時間）を主にどのように過ごし

ていますか。【平日】（２つまで選択） 

 

 

 

1 勉強 44 勉強 49 勉強 53 勉強 55
2 スポーツ活動 38 くつろぎ、団らん 31 くつろぎ、団らん 33 くつろぎ、団らん 33
3 くつろぎ、団らん 22 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 22 スポーツ活動 30 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 30
4 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 22 スポーツ活動 21 テレビゲームなど 30 スポーツ活動 20
5 テレビゲームなど 22 新聞、読書 21 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 26 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 20
6 外で遊ぶ 20 習い事 20 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 23 習い事 14
7 軽いスポーツ 13 外で遊ぶ 15 新聞、読書 12 新聞、読書 9
8 新聞、読書 13 軽いスポーツ 7 軽いスポーツ 9 テレビゲームなど 5
9 習い事 10 テレビゲームなど 7 習い事 5 軽いスポーツ 4
10 社交、つきあい 3 社交、つきあい 4 行楽 3 芸術鑑賞 4
11 行楽 1 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 3 社交、つきあい 2 社交、つきあい 2
12 芸術鑑賞 1 身の回りの掃除 3 芸術鑑賞 2 身の回りの掃除 2
13 囲碁、将棋 1 芸術鑑賞 1 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 1 外で遊ぶ 1
14 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 1 スポーツ観戦 1 旅行 1 スポーツ観戦 1
15 スポーツ観戦 1 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 0 外で遊ぶ 1 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 0
16 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 0 行楽 0 映画、舞台など鑑賞 1 行楽 0
17 旅行 0 旅行 0 ショッピング、食べ歩き 1 旅行 0
18 パチンコ、パチスロ 0 囲碁、将棋 0 囲碁、将棋 0 囲碁、将棋 0
19 映画、舞台など鑑賞 0 パチンコ、パチスロ 0 パチンコ、パチスロ 0 パチンコ、パチスロ 0
20 ショッピング、食べ歩き 0 映画、舞台など鑑賞 0 スポーツ観戦 0 映画、舞台など鑑賞 0
21 奉仕活動 0 ショッピング、食べ歩き 0 奉仕活動 0 ショッピング、食べ歩き 0
22 身の回りの掃除 0 奉仕活動 0 身の回りの掃除 0 奉仕活動 0
23 アルバイト 0 アルバイト 0 アルバイト 0 アルバイト 0
24 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0
計 212 205 233 200

小　　　学　　　生 中　　　学　　　生

男　　　性 女　　　性 男　　　性 女　　　性

1 くつろぎ、団らん 67 くつろぎ、団らん 71 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 61 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 60
2 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 48 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 58 くつろぎ、団らん 34 くつろぎ、団らん 38
3 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 24 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 49 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 25 身の回りの掃除 25
4 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 23 身の回りの掃除 38 軽いスポーツ 19 軽いスポーツ 21
5 軽いスポーツ 13 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 24 新聞、読書 17 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 21
6 新聞、読書 12 新聞、読書 23 社交、つきあい 12 社交、つきあい 17
7 社交、つきあい 11 軽いスポーツ 13 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 11 新聞、読書 10
8 スポーツ活動 10 社交、つきあい 12 スポーツ活動 8 習い事 8
9 身の回りの掃除 5 アルバイト 6 行楽 5 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 5
10 勉強 4 その他 6 奉仕活動 4 奉仕活動 3
11 アルバイト 4 勉強 5 芸術鑑賞 3 アルバイト 3
12 パチンコ、パチスロ 3 ショッピング、食べ歩き 5 身の回りの掃除 3 その他 3
13 ショッピング、食べ歩き 3 習い事 4 アルバイト 3 スポーツ活動 2
14 奉仕活動 3 スポーツ活動 4 その他 3 行楽 1
15 テレビゲームなど 2 奉仕活動 4 習い事 2 旅行 1
16 習い事 1 芸術鑑賞 2 囲碁、将棋 2 芸術鑑賞 1
17 行楽 1 テレビゲームなど 2 パチンコ、パチスロ 2 囲碁、将棋 1
18 芸術鑑賞 1 行楽 1 旅行 1 勉強 1
19 スポーツ観戦 1 外で遊ぶ 1 勉強 0 スポーツ観戦 1
20 その他 1 旅行 0 外で遊ぶ 0 ショッピング、食べ歩き 1
21 旅行 0 囲碁、将棋 0 スポーツ観戦 0 テレビゲームなど 1
22 囲碁、将棋 0 パチンコ、パチスロ 0 映画、舞台など鑑賞 0 パチンコ、パチスロ 0
23 外で遊ぶ 0 スポーツ観戦 0 ショッピング、食べ歩き 0 外で遊ぶ 0
24 映画、舞台など鑑賞 0 映画、舞台など鑑賞 0 テレビゲームなど 0 映画、舞台など鑑賞 0
計 237 328 215 224

一　　　　般 高　　　齢　　　者

男　　　性 女　　　性 男　　　性 女　　　性
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回答者全体では、18％が「くつろぎ、団らん」、次いで 14％が「テレビ、DVD、ラジオなど視

聴など」、11％が「勉強」、９％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」などと回答して

います。 

性別では、男性 17％、女性 18％が「くつろぎ、団らん」、男性 13％、女性 14％「テレビ、DVD、

ラジオなど視聴」、男女とも 11％が「勉強」、男女とも９％が「田畑、家庭菜園などの作業または

その補助」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 21％が「勉強」、18％が「スポーツ活動」、10％が「くつろぎ、団ら

ん」「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」あるいは「テレビゲームなど」、小学生女性の 24％が「勉

強」、15％が「くつろぎ、団らん」、11％が「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」と回答しています。 

中学生男性の 23％が「勉強」、14％が「くつろぎ、団らん」、13％が「スポーツ活動」「テレビ

ゲームなど」、中学生女性の 28％が「勉強」、17％が「くつろぎ、団らん」、15％が「テレビ、DVD、

ラジオなど視聴」と回答しています。 

 一般男性の 28％が「くつろぎ、団らん」、20％が「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」、10％が

「パソコン、携帯電話などの通信機器操作」「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、一般

女性の 22％が「くつろぎ、団らん」、18％が「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」、15％が「パソコ

ン、携帯電話などの通信機器操作」と回答しています。 

 高齢者男性の 28％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、16％が「くつろぎ、団ら

ん」、12％が「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」、高齢者女性の 27％が「田畑、家庭菜園などの作

業またはその補助」、17％が「くつろぎ、団らん」、11％が「身の回りの掃除」と回答しています。 

 回答者全体を前回調査と比較すると、「くつろぎ、団らん」が横ばい、「テレビ、DVD、ラジオ

など視聴」が３％減少、「勉強」が５％減少しています。 
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設問６－②．あなたは自由時間（睡眠や学校・仕事・家事以外の時間）を主にどのように過ごし

ていますか。【休日】 

 

 

 

 

1 スポーツ活動 44 くつろぎ、団らん 43 スポーツ活動 41 くつろぎ、団らん 40
2 テレビゲームなど 41 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 21 テレビゲームなど 39 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 40
3 くつろぎ、団らん 28 外で遊ぶ 19 くつろぎ、団らん 34 勉強 24
4 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 24 スポーツ活動 18 勉強 26 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 19
5 勉強 18 勉強 18 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 19 ショッピング、食べ歩き 15
6 外で遊ぶ 10 テレビゲームなど 17 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 18 テレビゲームなど 12
7 習い事 6 新聞、読書 12 軽いスポーツ 12 スポーツ活動 11
8 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 6 軽いスポーツ 11 行楽 10 新聞、読書 9
9 行楽 6 社交、つきあい 9 新聞、読書 8 習い事 7
10 社交、つきあい 5 ショッピング、食べ歩き 9 外で遊ぶ 8 外で遊ぶ 6
11 軽いスポーツ 4 習い事 6 社交、つきあい 4 行楽 4
12 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 4 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 6 芸術鑑賞 4 芸術鑑賞 4
13 スポーツ観戦 4 行楽 5 ショッピング、食べ歩き 3 軽いスポーツ 2
14 旅行 3 身の回りの掃除 4 習い事 2 スポーツ観戦 2
15 ショッピング、食べ歩き 3 その他 3 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 2 身の回りの掃除 2
16 新聞、読書 2 旅行 2 スポーツ観戦 1 社交、つきあい 1
17 芸術鑑賞 2 芸術鑑賞 2 映画、舞台など鑑賞 1 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 1
18 映画、舞台など鑑賞 1 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 1 アルバイト 1 映画、舞台など鑑賞 1
19 身の回りの掃除 1 スポーツ観戦 1 その他 1 旅行 0
20 囲碁、将棋 0 囲碁、将棋 0 旅行 0 囲碁、将棋 0
21 パチンコ、パチスロ 0 パチンコ、パチスロ 0 囲碁、将棋 0 パチンコ、パチスロ 0
22 奉仕活動 0 映画、舞台など鑑賞 0 パチンコ、パチスロ 0 奉仕活動 0
23 アルバイト 0 奉仕活動 0 奉仕活動 0 アルバイト 0
24 その他 0 アルバイト 0 身の回りの掃除 0 その他 0
計 212 207 234 200

小　　　学　　　生 中　　　学　　　生

男　　　性 女　　　性 男　　　性 女　　　性

1 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 45 くつろぎ、団らん 62 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 54 くつろぎ、団らん 41
2 くつろぎ、団らん 35 身の回りの掃除 57 くつろぎ、団らん 35 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 35
3 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 25 ショッピング、食べ歩き 48 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 20 身の回りの掃除 33
4 行楽 17 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 35 社交、つきあい 11 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 17
5 ショッピング、食べ歩き 16 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 29 軽いスポーツ 10 社交、つきあい 12
6 身の回りの掃除 16 社交、つきあい 22 新聞、読書 10 軽いスポーツ 12
7 スポーツ活動 15 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 20 行楽 9 新聞、読書 7
8 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 15 新聞、読書 11 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 9 旅行 6
9 社交、つきあい 12 行楽 8 身の回りの掃除 9 芸術鑑賞 6
10 軽いスポーツ 10 勉強 6 奉仕活動 8 習い事 4
11 パチンコ、パチスロ 8 スポーツ観戦 6 スポーツ活動 6 行楽 4
12 新聞、読書 4 映画、舞台など鑑賞 6 ショッピング、食べ歩き 5 ショッピング、食べ歩き 4
13 奉仕活動 4 その他 6 旅行 4 その他 4
14 旅行 3 アルバイト 5 スポーツ観戦 4 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 3
15 スポーツ観戦 3 軽いスポーツ 4 習い事 2 勉強 2
16 テレビゲームなど 3 習い事 4 パチンコ、パチスロ 2 映画、舞台など鑑賞 2
17 アルバイト 3 旅行 4 勉強 2 奉仕活動 2
18 勉強 2 外で遊ぶ 3 芸術鑑賞 1 スポーツ活動 1
19 芸術鑑賞 1 スポーツ活動 2 囲碁、将棋 1 スポーツ観戦 1
20 囲碁、将棋 1 芸術鑑賞 2 映画、舞台など鑑賞 1 アルバイト 1
21 外で遊ぶ 1 奉仕活動 2 テレビゲームなど 1 囲碁、将棋 0
22 映画、舞台など鑑賞 1 テレビゲームなど 2 その他 1 パチンコ、パチスロ 0
23 習い事 0 囲碁、将棋 0 外で遊ぶ 0 外で遊ぶ 0
24 その他 0 パチンコ、パチスロ 0 アルバイト 0 テレビゲームなど 0
計 240 344 205 197

一　　　　般 高　　　齢　　　者

男　　　性 女　　　性 男　　　性 女　　　性
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回答者全体では、17％が「くつろぎ、団らん」、次いで 11％が「テレビ、DVD、ラジオなど視

聴」、10％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、８％が「スポーツ活動」などと回答

しています。 

性別では、男性 15％、女性 20％が「くつろぎ、団らん」、男性 10％、女性 11％が「テレビ、

DVD、ラジオなど視聴」、男性 12％、女性８％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、

男性 12％、女性３％が「スポーツ活動」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 21％が「スポーツ活動」、19％が「テレビゲームなど」、13％が「く

つろぎ、団らん」、小学生女性の 21％が「くつろぎ、団らん」、10％が「テレビ、DVD、ラジオな

ど視聴」、９％が「外で遊ぶ」「スポーツ活動」あるいは「勉強」と回答しています。 

中学生男性の 18％が「スポーツ活動」、17％が「テレビゲームなど」、15％が「くつろぎ、団ら

ん」、中学生女性の 20％が「くつろぎ、団らん」「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」、12％が「勉

強」と回答しています。 

 一般男性の 19％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、15％が「くつろぎ、団らん」、

10％が「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」、７％が「行楽」「ショッピング、食べ歩き」あるいは

「身の回りの掃除」、一般女性の 18％が「くつろぎ、団らん」、17％が「身の回りの掃除」、14％

が「ショッピング、食べ歩き」、10％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」と回答して

います。 

 高齢者男性の 26％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、17％が「くつろぎ、団ら

ん」、10％が「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」、高齢者女性の 21％が「くつろぎ、団らん」、18％

が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、17％が「身の回りの掃除」と回答しています。 

 回答者全体を前回調査と比較すると、「くつろぎ、団らん」が２％増加、「テレビ、DVD、ラジ

オなど視聴」が１％増加、「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」が３％増加、「スポーツ

活動」が３％減少となっています。 
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設問７－①．今後、自由時間が増えるとしたらどんな活動がしたいですか。【平日】 

 

 

 

 

1 くつろぎ、団らん 26 くつろぎ、団らん 34 くつろぎ、団らん 39 くつろぎ、団らん 37
2 スポーツ活動 25 軽いスポーツ 27 スポーツ活動 29 勉強 19
3 テレビゲームなど 25 外で遊ぶ 25 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 23 軽いスポーツ 18
4 外で遊ぶ 16 習い事 14 テレビゲームなど 22 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 18
5 軽いスポーツ 15 勉強 14 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 18 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 15
6 新聞、読書 11 スポーツ活動 12 勉強 14 スポーツ活動 14
7 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 11 新聞、読書 12 新聞、読書 12 新聞、読書 13
8 行楽 9 社交、つきあい 9 外で遊ぶ 12 テレビゲームなど 9
9 勉強 9 テレビゲームなど 8 軽いスポーツ 10 社交、つきあい 7
10 社交、つきあい 7 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 7 行楽 9 芸術鑑賞 7
11 習い事 7 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 6 映画、舞台など鑑賞 9 習い事 6
12 スポーツ観戦 7 芸術鑑賞 5 スポーツ観戦 5 映画、舞台など鑑賞 6
13 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 5 身の回りの掃除 5 アルバイト 5 外で遊ぶ 5
14 ショッピング、食べ歩き 5 行楽 4 習い事 4 行楽 4
15 旅行 4 ショッピング、食べ歩き 4 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 4 身の回りの掃除 4
16 その他 4 旅行 3 身の回りの掃除 4 ショッピング、食べ歩き 3
17 芸術鑑賞 3 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 3 社交、つきあい 3 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 1
18 囲碁、将棋 3 映画、舞台など鑑賞 3 旅行 3 旅行 1
19 映画、舞台など鑑賞 3 アルバイト 2 芸術鑑賞 1 スポーツ観戦 1
20 身の回りの掃除 2 パチンコ、パチスロ 1 囲碁、将棋 1 アルバイト 1
21 パチンコ、パチスロ 1 スポーツ観戦 1 ショッピング、食べ歩き 1 囲碁、将棋 0
22 奉仕活動 1 奉仕活動 1 奉仕活動 1 パチンコ、パチスロ 0
23 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 0 囲碁、将棋 0 パチンコ、パチスロ 0 奉仕活動 0
24 アルバイト 0 その他 0 その他 0 その他 0
計 199 200 229 189

小　　　学　　　生 中　　　学　　　生

男　　　性 女　　　性 男　　　性 女　　　性

1 くつろぎ、団らん 36 軽いスポーツ 57 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 34 社交、つきあい 35
2 軽いスポーツ 35 くつろぎ、団らん 51 軽いスポーツ 32 軽いスポーツ 26
3 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 20 習い事 30 くつろぎ、団らん 26 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 24
4 社交、つきあい 17 社交、つきあい 24 旅行 22 くつろぎ、団らん 23
5 スポーツ活動 16 新聞、読書 21 行楽 16 旅行 14
6 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 15 身の回りの掃除 19 スポーツ活動 12 習い事 13
7 旅行 11 旅行 14 新聞、読書 12 身の回りの掃除 11
8 行楽 10 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 13 社交、つきあい 10 新聞、読書 9
9 身の回りの掃除 10 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 11 身の回りの掃除 7 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 6
10 習い事 9 勉強 11 芸術鑑賞 6 行楽 5
11 勉強 9 ショッピング、食べ歩き 9 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 6 芸術鑑賞 5
12 新聞、読書 8 スポーツ活動 8 囲碁、将棋 5 映画、舞台など鑑賞 5
13 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 6 芸術鑑賞 8 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 5 ショッピング、食べ歩き 5
14 アルバイト 6 行楽 7 映画、舞台など鑑賞 3 奉仕活動 5
15 パチンコ、パチスロ 5 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 7 奉仕活動 3 スポーツ活動 3
16 スポーツ観戦 5 アルバイト 6 習い事 2 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 2
17 ショッピング、食べ歩き 5 スポーツ観戦 5 パチンコ、パチスロ 2 勉強 2
18 芸術鑑賞 3 映画、舞台など鑑賞 5 ショッピング、食べ歩き 2 アルバイト 2
19 映画、舞台など鑑賞 3 外で遊ぶ 3 アルバイト 2 囲碁、将棋 1
20 外で遊ぶ 2 奉仕活動 3 外で遊ぶ 1 スポーツ観戦 1
21 テレビゲームなど 2 その他 1 スポーツ観戦 1 その他 1
22 その他 2 囲碁、将棋 0 その他 1 パチンコ、パチスロ 0
23 奉仕活動 1 パチンコ、パチスロ 0 勉強 0 外で遊ぶ 0
24 囲碁、将棋 0 テレビゲームなど 0 テレビゲームなど 0 テレビゲームなど 0
計 236 313 210 198

一　　　　般 高　　　齢　　　者

男　　　性 女　　　性 男　　　性 女　　　性
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回答者全体では、15％が「くつろぎ、団らん」、次いで 12％が「軽いスポーツ」、７％が「スポ

ーツ活動」、６％が「社交、つきあい」「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」あるいは「新

聞、読書」などと回答しています。 

性別では、男性 15％、女性 16％が「くつろぎ、団らん」、男性 11％、女性 14％が「軽いスポー

ツ」、男性９％、女性４％が「スポーツ活動」、男性４％、女性８％が「社交、つきあい」、男性７％、

女性５％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、男性５％、女性６％が「新聞、読書」

と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 13％が「くつろぎ、団らん」「スポーツ活動」あるいは「テレビゲー

ムなど」、８％が「外で遊ぶ」「軽いスポーツ」、小学生女性の 17％が「くつろぎ、団らん」、14％

が「軽いスポーツ」、13％が「外で遊ぶ」、７％が「習い事」「勉強」と回答しています。 

中学生男性の 17％が「くつろぎ、団らん」、13％が「スポーツ活動」、10％が「パソコン、携帯

電話などの通信機器操作」「テレビゲームなど」、中学生女性の 20％が「くつろぎ、団らん」、10％

が「勉強」「軽いスポーツ」あるいは「テレビ、DVD、ラジオなど視聴」と回答しています。 

 一般男性の 15％が「くつろぎ、団らん」「軽いスポーツ」、８％が「田畑、家庭菜園などの作業

またはその補助」、７％が「社交、つきあい」「スポーツ活動」、一般女性の 18％が「軽いスポー

ツ」、16％が「くつろぎ、団らん」、10％が「習い事」、８％が「社交、つきあい」と回答していま

す。 

 高齢者男性の 16％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」、15％が「軽いスポーツ」、

12％が「くつろぎ、団らん」、10％が「旅行」、高齢者女性の 18％が「社交、つきあい」、13％が

「軽いスポーツ」、12％が「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」「くつろぎ、団らん」、７％

が「旅行」「習い事」と回答しています。 

 回答者全体を前回調査と比較すると、「くつろぎ、団らん」が２％減少、「軽いスポーツ」が３％

増加、「スポーツ活動」が２％減少、「社交、つきあい」が１％増加、「田畑、家庭菜園などの作業

またはその補助」が３％増加しています。 
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設問７－②．今後、自由時間が増えるとしたらどんな活動がしたいですか。【休日】 

 

 

 

 

 

1 行楽 25 行楽 27 旅行 29 ショッピング、食べ歩き 27
2 テレビゲームなど 22 旅行 21 行楽 24 旅行 25
3 旅行 21 くつろぎ、団らん 19 テレビゲームなど 23 くつろぎ、団らん 24
4 スポーツ観戦 16 ショッピング、食べ歩き 18 スポーツ活動 22 映画、舞台など鑑賞 16
5 スポーツ活動 15 映画、舞台など鑑賞 14 くつろぎ、団らん 20 行楽 12
6 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 15 身の回りの掃除 11 スポーツ観戦 14 スポーツ活動 9
7 ショッピング、食べ歩き 12 軽いスポーツ 10 外で遊ぶ 13 テレビゲームなど 9
8 新聞、読書 11 外で遊ぶ 10 軽いスポーツ 12 社交、つきあい 8
9 くつろぎ、団らん 10 新聞、読書 9 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 11 新聞、読書 8
10 軽いスポーツ 9 スポーツ活動 8 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 10 軽いスポーツ 7
11 外で遊ぶ 8 テレビゲームなど 8 映画、舞台など鑑賞 9 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 7
12 映画、舞台など鑑賞 7 社交、つきあい 7 ショッピング、食べ歩き 9 身の回りの掃除 7
13 習い事 6 習い事 7 新聞、読書 6 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 6
14 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 6 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 7 身の回りの掃除 5 勉強 6
15 社交、つきあい 4 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 7 アルバイト 5 外で遊ぶ 6
16 囲碁、将棋 4 勉強 6 勉強 4 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 4
17 勉強 3 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 5 社交、つきあい 3 芸術鑑賞 4
18 芸術鑑賞 2 芸術鑑賞 4 習い事 2 スポーツ観戦 4
19 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 1 スポーツ観戦 3 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 2 習い事 2
20 奉仕活動 1 囲碁、将棋 1 芸術鑑賞 2 アルバイト 1
21 その他 1 アルバイト 1 囲碁、将棋 1 囲碁、将棋 0
22 パチンコ、パチスロ 0 その他 1 奉仕活動 1 パチンコ、パチスロ 0
23 身の回りの掃除 0 パチンコ、パチスロ 0 パチンコ、パチスロ 0 奉仕活動 0
24 アルバイト 0 奉仕活動 0 その他 0 その他 0
計 199 204 227 192

小　　　学　　　生 中　　　学　　　生

男　　　性 女　　　性 男　　　性 女　　　性

1 旅行 61 旅行 76 旅行 30 旅行 32
2 行楽 41 映画、舞台など鑑賞 40 くつろぎ、団らん 22 くつろぎ、団らん 22
3 スポーツ活動 19 行楽 25 軽いスポーツ 22 社交、つきあい 20
4 くつろぎ、団らん 12 くつろぎ、団らん 24 社交、つきあい 18 新聞、読書 13
5 軽いスポーツ 12 ショッピング、食べ歩き 24 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 17 軽いスポーツ 11
6 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 11 軽いスポーツ 22 行楽 17 ショッピング、食べ歩き 11
7 スポーツ観戦 11 習い事 16 身の回りの掃除 9 身の回りの掃除 11
8 映画、舞台など鑑賞 11 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 15 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 8 映画、舞台など鑑賞 10
9 ショッピング、食べ歩き 11 スポーツ観戦 14 スポーツ活動 7 田畑、家庭菜園などの作業またはその補助 8
10 社交、つきあい 9 スポーツ活動 11 新聞、読書 7 行楽 8
11 身の回りの掃除 8 芸術鑑賞 11 囲碁、将棋 7 芸術鑑賞 6
12 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 6 社交、つきあい 8 奉仕活動 7 スポーツ観戦 4
13 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 5 身の回りの掃除 8 スポーツ観戦 5 習い事 3
14 芸術鑑賞 4 勉強 6 映画、舞台など鑑賞 4 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 3
15 パチンコ、パチスロ 3 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 5 芸術鑑賞 3 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 2
16 勉強 3 新聞、読書 4 パチンコ、パチスロ 3 勉強 2
17 習い事 2 アルバイト 4 パソコン、携帯電話などの通信機器操作 3 奉仕活動 2
18 外で遊ぶ 2 テレビ、DVD、ラジオなど視聴 3 勉強 3 スポーツ活動 1
19 奉仕活動 2 奉仕活動 2 ショッピング、食べ歩き 3 囲碁、将棋 1
20 アルバイト 2 囲碁、将棋 1 習い事 2 パチンコ、パチスロ 1
21 その他 2 外で遊ぶ 1 外で遊ぶ 1 外で遊ぶ 1
22 新聞、読書 1 その他 1 その他 1 その他 1
23 テレビゲームなど 1 パチンコ、パチスロ 0 テレビゲームなど 0 テレビゲームなど 0
24 囲碁、将棋 0 テレビゲームなど 0 アルバイト 0 アルバイト 0
計 239 321 199 173

一　　　　般 高　　　齢　　　者

男　　　性 女　　　性 男　　　性 女　　　性
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回答者全体では、17％が「旅行」、次いで 10％が「行楽」、９％が「くつろぎ、団らん」、７％が

「ショッピング、食べ歩き」、６％が「映画、舞台など鑑賞」「軽いスポーツ」などと回答していま

す。 

性別では、男性 16％、女性 17％が「旅行」、男性 12％、女性８％が「行楽」、男性７％、女性

10％が「くつろぎ、団らん」、男性４％、女性９％が「ショッピング、食べ歩き」、男性４％、女

性９％が「映画、舞台など鑑賞」、男女とも６％が「軽いスポーツ」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 13％が「行楽」、11％が「テレビゲームなど」「旅行」、８％が「スポ

ーツ観戦」「スポーツ活動」、小学生女性の 13％が「行楽」、10％が「旅行」、９％が「くつろぎ、

団らん」「ショッピング、食べ歩き」、７％が「映画、舞台など鑑賞」、５％が「身の回りの掃除」

「軽いスポーツ」あるいは「外で遊ぶ」と回答しています。 

中学生男性の 13％が「旅行」、11％が「行楽」、10％が「テレビゲームなど」「スポーツ活動」、

９％が「くつろぎ、団らん」、中学生女性の 14％が「ショッピング、食べ歩き」、13％が「旅行」

「くつろぎ、団らん」、８％が「映画、舞台など鑑賞」、６％が「行楽」と回答しています。 

 一般男性の 26％が「旅行」、17％が「行楽」、８％が「スポーツ活動」、一般女性の 24％が「旅

行」、12％が「映画、舞台など鑑賞」、８％が「行楽」、７％が「くつろぎ、団らん」「ショッピン

グ、食べ歩き」と回答しています。 

 高齢者男性の 15％が「旅行」、11％が「くつろぎ、団らん」「軽いスポーツ」、９％が「社交、つ

きあい」「田畑、家庭菜園などの作業またはその補助」あるいは「行楽」、高齢者女性の 18％が「旅

行」、13％が「くつろぎ、団らん」、12％が「社交、つきあい」、８％が「新聞、読書」と回答して

います。 

 回答者全体を前回調査と比較すると、「旅行」が４％増加、「行楽」が１％減少、「くつろぎ、団

らん」が横ばい、「ショッピング、食べ歩き」が１％減少、「映画、舞台など鑑賞」「軽いスポーツ」

が２％増加となっています。 
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設問８－①．現在の自由時間の過ごし方に満足していますか。【平日】 

  

回答者全体では、69％が、「満足している」あるいは「まあまあ満足している」と回答している

一方で、13％が「不満である」「やや不満である」と回答しています。 

性別では、男性 70％、女性 68％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」と回答

しています。 

世代別では、小学生男性の 86％、小学生女性の 84％が「満足している」あるいは「まあまあ満

足している」と回答しています。 

中学生男性の 79％、中学生女性の 68％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」

と回答しています。 

一般男性の 44％、一般女性の 53％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」と回

答しています。 

高齢者男性の 73％、高齢者女性の 74％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」

と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「満足している」「まあまあ満足している」が８％増加し、

「不満である」あるいは「やや不満である」が５％減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

① 50.0 

① 41.7 

① 37.2 

① 28.4 

① 11.8 

① 12.6 

① 42.1 

① 24.8 

① 29.7 

② 35.7 

② 42.6 

② 42.1 

② 39.2 

② 32.3 

② 40.8 

② 30.6 

② 49.6 

② 39.2 

③ 5.4 

③ 12.0 

③ 11.6 

③ 20.6 

③ 33.8 

③ 23.6 

③ 18.2 

③ 19.2 

③ 18.6 

④ 7.1 

④ 3.7 

④ 4.1 

④ 10.8 

④ 14.2 

④ 15.5 

④ 5.0 

④ 4.0 

④ 8.5 

⑤ 1.8 

⑤ 0.0 

⑤ 5.0 

⑤ 1.0 

⑤ 7.9 

⑤ 7.5 

⑤ 4.1 

⑤ 2.4 

⑤ 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１１２）

小学生女性

（n=１０８）

中学生男性

（n=１２１）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２７）

一般女性

（n=１７４）

高齢者男性

（n=１２１）

高齢者女性

（n=１２５）

全体

（n=９９０）

①満足している

②まあまあ満足している

③どちらともいえない

④やや不満である

⑤不満である

（単位：%） 
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設問８－②．現在の自由時間の過ごし方に満足していますか。【休日】 

 

回答者全体では、72％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」と回答している

一方で、11％が「不満である」あるいは「やや不満である」と回答しています。 

性別では、男性 75％、女性 70％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」と回答

しています。 

世代では、小学生男性の 87％、小学生女性の 92％が「満足している」あるいは「まあまあ満足

している」と回答しています。 

中学生男性の 83％、中学生女性の 80％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」

と回答しています。 

一般男性の 53％、一般女性の 51％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」と回

答しています。 

高齢者男性の 78％、高齢者女性の 67％が「満足している」あるいは「まあまあ満足している」

と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「満足している」あるいは「まあまあ満足している」が５％

増加し、「不満である」あるいは「やや不満である」が７％減少しています。 

さらに、設問８【平日】と比較すると、「満足している」あるいは「まあまあ満足している」と

回答した方の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 66.7 

① 59.8 

① 50.0 

① 41.6 

① 14.3 

① 10.4 

① 38.3 

① 27.7 

① 36.5 

② 20.7 

② 31.8 

② 33.3 

② 38.6 

② 38.9 

② 40.7 

② 40.0 

② 39.6 

② 35.8 

③ 9.0 

③ 5.6 

③ 8.4 

③ 15.8 

③ 26.2 

③ 25.6 

③ 12.2 

③ 22.8 

③ 16.3 

④ 1.8 

④ 1.9 

④ 5.0 

④ 4.0 

④ 14.3 

④ 16.3 

④ 4.3 

④ 5.9 

④ 7.5 

⑤ 1.8 

⑤ 0.9 

⑤ 3.3 

⑤ 0.0 

⑤ 6.3 

⑤ 7.0 

⑤ 5.2 

⑤ 4.0 

⑤ 3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生男性

（n=１１１）

小学生女性

（n=１０７）

中学生男性

（n=１２０）

中学生女性

（n=１０１）

一般男性

（n=１２６）

一般女性

（n=１７２）

高齢者男性

（n=１１５）

高齢者女性

（n=１０１）

全体

（n=９５３）

①満足している

②まあまあ満足している

③どちらともいえない

④やや不満である

⑤不満である

（単位：%） 
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設問９－①．あなたはこの 1年間、どのくらいの頻度で運動やスポーツをしましたか。 

 

回答者全体では、58％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に１回くらい」と回

答している一方で、27％が「年に１回くらい」あるいは「ほとんど、または全くしていない」と

回答しています。 

性別では、男性 64％、女性 53％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に１回く

らい」と回答しています。 

世代では、小学生男性の 91％、小学生女性の 84％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」ある

いは「週に１回くらい」と回答しています。 

中学生男性の 90％、中学生女性の 85％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に

１回くらい」と回答しています。 

一般男性の 37％、一般女性の 24％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に１回

くらい」と回答しています。 

高齢者男性の 41％、高齢者女性の 40％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に

１回くらい」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に１回

くらい」が９％減少し、さらに、「年に１回くらい」あるいは「ほとんど、または全くしていない」

が６％増加しています。 

その中で、一般及び高齢者で「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に１回くらい」

と回答した割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

① 42.5 

① 14.7 

① 71.9 

① 68.6 

① 7.1 

① 8.6 

① 14.2 

① 10.6 

① 27.7 

② 40.7 

② 49.5 

② 14.9 

② 10.8 

② 15.0 

② 6.3 

② 11.8 

② 22.1 

② 20.2 

③ 7.9 

③ 19.3 

③ 3.3 

③ 5.9 

③ 15.0 

③ 9.1 

③ 14.9 

③ 7.4 

③ 10.4 

④ 1.8 

④ 9.2 

④ 2.5 

④ 6.9 

④ 10.2 

④ 13.7 

④ 12.6 

④ 14.8 

④ 9.3 

⑤ 2.7 

⑤ 1.8 

⑤ 0.8 

⑤ 4.9 

⑤ 10.2 

⑤ 10.9 

⑤ 7.1 

⑤ 3.3 

⑤ 5.6 

⑥ 0.9 

⑥ 1.8 

⑥ 0.8 

⑥ 0.0 

⑥ 7.9 

⑥ 7.4 

⑥ 7.1 

⑥ 3.3 

⑥ 4.0 

⑦ 3.5 

⑦ 3.7 

⑦ 5.8 

⑦ 2.9 

⑦ 34.6 

⑦ 44.0 

⑦ 32.3 

⑦ 38.5 

⑦ 22.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=113）

小学生女性

（n=109）

中学生男性

（n=121）

中学生女性

（n=102）

一般男性

（n=127）

一般女性

（n=175）

高齢者男性

（n=127）

高齢者女性

（n=122）

全体

（n=996）

①ほぼ毎日

②週に2～3回くらい

③週に1回くらい

④月に1～2回くらい

⑤年に4～5回くらい

⑥年に1回くらい

⑦ほとんど、または全くしていない

（単位：%） 
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設問９－②．あなたは今後どのくらいの頻度で運動やスポーツをしたいですか。 

 

回答者全体では、72％が「ほぼ毎日したい」「週に２～３回くらいしたい」あるいは「週に１回

くらいしたい」と回答している一方で、12％が「年に１回くらいしたい」あるいは「ほとんど、

または全くしたくない」と回答しています。 

性別では、男性 74％、女性 70％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に１回く

らい」と回答しています。 

世代では、小学生男性の 92％、小学生女性の 91％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」ある

いは「週に１回くらい」と回答しています。 

中学生男性の 92％、中学生女性の 91％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に

１回くらい」と回答しています。 

一般男性の 60％、一般女性の 55％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に１回

くらい」と回答しています。 

高齢者男性の 54％、高齢者女性の 52％が「ほぼ毎日」「週に２～３回くらい」あるいは「週に

１回くらい」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「ほぼ毎日したい」「週に２～３回くらいしたい」あるい

は「週に１回くらいしたい」が 10％減少し、さらに、「年に１回くらい」あるいは「ほとんど、ま

たは全くしたくない」が６％増加しています。 

 

 

 

① 55.8 

① 31.2 

① 73.1 

① 63.7 

① 12.0 

① 16.1 

① 14.3 

① 14.3 

① 33.5 

② 27.4 

② 46.8 

② 14.3 

② 19.6 

② 23.2 

② 16.1 

② 25.2 

② 22.9 

② 23.8 

③ 8.8 

③ 12.8 

③ 5.0 

③ 7.8 

③ 24.8 

③ 22.4 

③ 14.3 

③ 15.2 

③ 14.6 

④ 3.5 

④ 1.8 

④ 1.7 

④ 6.9 

④ 12.0 

④ 20.1 

④ 18.5 

④ 14.3 

④ 10.6 

⑤ 2.7 

⑤ 1.8 

⑤ 1.7 

⑤ 2.0 

⑤ 11.2 

⑤ 9.8 

⑤ 10.9 

⑤ 4.7 

⑤ 6.0 

⑥ 0.0 

⑥ 2.8 

⑥ 0.0 

⑥ 0.0 

⑥ 4.0 

⑥ 1.1 

⑥ 3.4 

⑥ 5.7 

⑥ 2.1 

⑦ 1.8 

⑦ 2.8 

⑦ 4.2 

⑦ 0.0 

⑦ 12.8 

⑦ 14.4 

⑦ 13.4 

⑦ 22.9 

⑦ 9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１１３）

小学生女性

（n=１０９）

中学生男性

（n=１１９）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２５）

一般女性

（n=１７４）

高齢者男性

（n=１１９）

高齢者女性

（n=１０５）

全体

（n=９６６）

①ほぼ毎日

②週に2～3回くらい

③週に1回くらい

④月に1～2回くらい

⑤年に4～5回くらい

⑥年に1回くらい

⑦ほとんど、または全くしてい

ない

（単位：%） 
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設問 10．あなたは５年前を振り返って、どのくらいの頻度で運動やスポーツをしていました

か。（１つだけ○） 

 

回答者全体では、57％が「ほぼ毎日していた」「週に２～３回くらいしていた」あるいは「週に

１回くらいしていた」と回答している一方で、27％が「年に１回くらいした」あるいは「ほとん

ど、または全くしなかった」と回答しています。 

性別では、男性 61％、女性 52％が「ほぼ毎日していた」「週に２～３回くらいしていた」ある

いは「週に１回くらいしていた」と回答しています。 

世代では、小学生男性の 77％、小学生女性の 75％が「ほぼ毎日していた」「週に２～３回くら

いしていた」あるいは「週に１回くらいしていた」と回答しています。 

中学生男性の 90％、中学生女性の 79％が「ほぼ毎日していた」「週に２～３回くらいしていた」

あるいは「週に１回くらいしていた」と回答しています。 

一般男性の 38％、一般女性の 32％が「ほぼ毎日していた」「週に２～３回くらいしていた」あ

るいは「週に１回くらいしていた」と回答しています。 

高齢者男性の 44％、高齢者女性の 40％が「ほぼ毎日していた」「週に２～３回くらいしていた」

あるいは「週に１回くらいしていた」と回答しています。 

また、設問９－①この１年間の頻度と比較すると、「ほぼ毎日していた」「週に２～３回くらい

していた」あるいは「週に１回くらいしていた」とも、どの世代もほぼ横ばいに推移しています。 

 

① 27.0 

① 17.9 

① 25.9 

① 24.2 

① 11.6 

① 8.6 

① 10.7 

① 14.4 

① 16.7 

② 33.4 

② 41.5 

② 47.4 

② 33.4 

② 15.5 

② 9.2 

② 17.2 

② 17.8 

② 25.3 

③ 16.2 

③ 15.1 

③ 16.4 

③ 21.2 

③ 10.9 

③ 13.8 

③ 16.4 

③ 7.6 

③ 14.5 

④ 4.5 

④ 9.4 

④ 0.9 

④ 10.1 

④ 12.4 

④ 10.9 

④ 13.9 

④ 11.9 

④ 9.4 

⑤ 2.7 

⑤ 2.9 

⑤ 2.6 

⑤ 3.0 

⑤ 14.7 

⑤ 9.8 

⑤ 13.1 

⑤ 6.8 

⑤ 7.4 

⑥ 2.7 

⑥ 1.9 

⑥ 0.8 

⑥ 2.0 

⑥ 6.2 

⑥ 6.9 

⑥ 7.4 

⑥ 4.2 

⑥ 4.3 

⑦ 13.5 

⑦ 11.3 

⑦ 6.0 

⑦ 6.1 

⑦ 28.7 

⑦ 40.8 

⑦ 21.3 

⑦ 37.3 

⑦ 22.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１１１）

小学生女性

（n=１０６）

中学生男性

（n=１１６）

中学生女性

（n=９９）

一般男性

（n=１２９）

一般女性

（n=１７４）

高齢者男性

（n=１２２）

高齢者女性

（n=１１８）

全体

（n=９７５）

①ほぼ毎日

②週に2～3回くらい

③週に1回くらい

④月に1～2回くらい

⑤年に4～5回くらい

⑥年に1回くらい

⑦ほとんど、または全くしてい

ない

（単位：%） 
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設問 11．問９で１～６と答えた方は、運動やスポーツをするのはどのような理由からですか。  

（２つまで○）  

 

回答者全体では、37％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、次いで 20％が「自分

の楽しみ、ストレス解消のため」、19％が「家族・友人・仲間とのふれあい、交流のため」と

回答しています。 

性別では、男女とも 37％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、男性 22％、女性

19％が「自分の楽しみ、ストレス解消のため」、男性 16％、女性 21％が「家族・友人・仲間

とのふれあい、交流のため」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 33％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、21％が「自

分の楽しみ、ストレス解消のため」、小学生女性の 33％が「健康・体力づくり、運動不足解消

のため」、23％が「家族・友人・仲間とのふれあい、交流のため」と回答しています。 

中学生男性の 31％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、22％が「自分の楽しみ、

ストレス解消のため」、16％が「自己の記録や能力を向上させるため」、中学生女性の 32％が

「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、18％が「自分の楽しみ、ストレス解消のため」、

17％が「家族・友人・仲間とのふれあい、交流のため」と回答しています。 

一般男性の 42％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、21％が「自分の楽しみ、ス

トレス解消のため」、一般女性の 38％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、22％が

「自分の楽しみ、ストレス解消のため」、21％が「家族・友人・仲間とのふれあい、交流のた

め」と回答しています。 

高齢者男性の 44％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、24％が「自分の楽しみ、

ストレス解消のため」、20％が「家族・友人・仲間とのふれあい、交流のため」、高齢者女性

の 45％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、27％が「家族・友人・仲間とのふれあ

い、交流のため」と回答しています。 

 

① 33.3 

① 33.3 

① 31.4 

① 31.5 

① 41.5 

① 37.7 

① 44.3 

① 45.3 

① 37.0 

② 12.3 

② 22.5 

② 12.6 

② 16.5 

② 19.7 

② 20.6 

② 20.1 

② 27.0 

② 18.7 

③ 7.6 

③ 7.1 

③ 8.0 

③ 7.5 

③ 2.6 

③ 0.0 

③ 0.7 

③ 0.0 

③ 4.3 

④ 20.5 

④ 16.0 

④ 21.7 

④ 17.8 

④ 21.1 

④ 21.7 

④ 23.5 

④ 18.2 

④ 20.1 

⑤ 0.0 

⑤ 1.3 

⑤ 1.2 

⑤ 7.5 

⑤ 5.9 

⑤ 14.3 

⑤ 1.4 

⑤ 5.1 

⑤ 4.6 

⑥ 2.9 

⑥ 1.9 

⑥ 5.7 

⑥ 1.4 

⑥ 3.3 

⑥ 1.1 

⑥ 4.0 

⑥ 1.4 

⑥ 2.8 

⑦ 15.2 

⑦ 12.8 

⑦ 16.0 

⑦ 12.3 

⑦ 2.0 

⑦ 1.7 

⑦ 4.0 

⑦ 1.5 

⑦ 8.4 

⑧ 8.2 

⑧ 5.1 

⑧ 3.4 

⑧ 5.5 

⑧ 3.9 

⑧ 2.9 

⑧ 2.0 

⑧ 1.5 

⑧ 4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１７１）

小学生女性

（n=１５６）

中学生男性

（n=１７５）

中学生女性

（n=１４６）

一般男性

（n=１５２）

一般女性

（n=１７５）

高齢者男性

（n=１４９）

高齢者女性

（n=１３７）

全体

（n=１,２６１）

①健康・体力づくり、運動不足解

消のため

②家族・友人・仲間とのふれあ

い、交流のため

③スリル・爽快感・達成感などを

得るため

④自分の楽しみ、ストレス解消

のため

⑤美容や肥満解消のため

⑥精神の修養や身体の鍛錬の

ため

⑦自己の記録や能力を向上させ

るため

⑧その他

（単位：%） 
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設問 12．設問９で７（ほとんど、または全くしていない）と回答した方は、その理由は何ですか。

（あてはまるものすべてに○） 

 

回答者全体では、30％が「忙しくて時間がない」、次いで 22％が「スポーツが苦手、やる

気がない」「体の調子が良くない」、19％が「機会がない」と回答しています。 

性別では、男性 28％、女性 30％が「忙しくて時間がない」、男女とも 22％が「スポーツが

苦手、やる気がない」、男性 24％、女性 20％が「体の調子が良くない」、男性 21％、女性 18％

が「機会がない」と回答しています。 

世代別では、設問９で「ほとんど、または全くしていない」と回答した方は、一般及び高

齢者が大半を占めており、一般男性の 37％が「忙しくて時間がない」、31％が「機会がない」、

一般女性の 40％が「忙しくて時間がない」、21％が「機会がない」あるいは「スポーツが苦

手、やる気がない」と回答しています。 

高齢者男性の 44％が「体の調子が良くない」、23％が「忙しくて時間がない」、高齢者女性

の 42％が「体の調子が良くない」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

① 0.0 

① 16.7 

① 0.0 

① 33.3 

① 36.5 

① 40.4 

① 23.3 

① 15.6 

① 29.5 

② 0.0 

② 0.0 

② 0.0 

② 0.0 

② 11.5 

② 8.1 

② 44.2 

② 42.2 

② 21.6 

③ 25.0 

③ 0.0 

③ 0.0 

③ 16.7 

③ 30.8 

③ 21.2 

③ 11.6 

③ 14.0 

③ 19.1 

④ 75.0 

④ 83.3 

④ 75.0 

④ 50.0 

④ 21.2 

④ 21.2 

④ 13.9 

④ 14.1 

④ 21.9 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 25.0 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 9.1 

⑤ 7.0 

⑤ 14.1 

⑤ 7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=４）

小学生女性

（n=６）

中学生男性

（n=４）

中学生女性

（n=６）

一般男性

（n=５２）

一般女性

（n=９９）

高齢者男性

（n=４３）

高齢者女性

（n=６４）

全体

（n=２７８）

①忙しくて時間がない

②体の調子が良くない

③機会がない

④スポーツが苦手、やる気がな

い

⑤その他

（単位：%） 
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設問 13．設問９で７（ほとんど、または全くしていない）と回答した方は、今後スポーツをし

たいと思いますか。（１つだけ○） 

 

回答者全体では、66％が「ぜひしたい」あるいは「できればしてみたい」と回答していま

す。 

性別では、男性 64％、女性 67％が「ぜひしたい」あるいは「できればしてみたい」と回答

しています。 

世代別では、設問９で「ほとんど、または全くしていない」と回答した方は、一般及び高

齢者が大半を占めており、一般男性の 71％、一般女性の 81％が「ぜひしたい」あるいは「で

きればしてみたい」と回答しています。 

高齢者男性の 62％、高齢者女性の 49％が、「ぜひしたい」あるいは「できればしてみたい」

と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「ぜひしたい」あるいは「できればしてみたい」と回

答した方が 16％減少しています。 

 

 

 

 

 

 

① 50.0 

① 20.0 

① 0.0 

① 33.4 

① 9.7 

① 13.5 

① 12.8 

① 0.0 

① 10.6 

② 25.0 

② 0.0 

② 20.0 

② 33.3 

② 61.0 

② 67.6 

② 48.7 

② 48.9 

② 55.1 

③ 25.0 

③ 80.0 

③ 80.0 

③ 33.3 

③ 29.3 

③ 18.9 

③ 38.5 

③ 51.1 

③ 34.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=４）

小学生女性

（n=５）

中学生男性

（n=５）

中学生女性

（n=３）

一般男性

（n=４１）

一般女性

（n=７４）

高齢者男性

（n=３９）

高齢者女性

（n=４５）

全体

（n=２１６）

①ぜひしたい

②できればしてみたい

③したくない

（単位：%） 
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設問 14．設問 13 で「ぜひしたい」あるいは「できればしてみたい」と答えた方は、その理由を

問 11 の１～７から選んで番号を記入してください。（２つまで選んで番号を記入） 

 

回答者全体では、42％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、次いで 21％が「自分

の楽しみ、ストレス解消のため」、17％が「家族・友人・仲間とのふれあい、交流のため」と

回答しています。 

性別では、男性 41％、女性 43％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、男性 22％、

女性 21％が「自分の楽しみ、ストレス解消のため」、男性 16％、女性 17％が「家族・友人・

仲間とのふれあい、交流のため」と回答しています。 

世代別では、設問９で「ほとんど、または全くしていない」と回答した方は、一般及び高

齢者が大半を占めており、一般男性の 44％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、

21％が「自分の楽しみ、ストレス解消のため」、一般女性の 46％が「健康・体力づくり、運動

不足解消のため」、20％が「自分の楽しみ、ストレス解消のため」、16％が「美容や肥満解消

のため」、15％が「家族・友人・仲間とのふれあい、交流のため」と回答しています。 

高齢者男性の 38％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、25％が「自分の楽しみ、

ストレス解消のため」、高齢者女性の 33％が「健康・体力づくり、運動不足解消のため」、28％

が「自分の楽しみ、ストレス解消のため」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、ほぼ横ばいとなっています。 

 

 

 

 

① 50.0 

① 50.0 

① 0.0 

① 33.4 

① 44.2 

① 46.4 

① 37.5 

① 33.3 

① 42.4 

② 0.0 

② 0.0 

② 0.0 

② 33.3 

② 17.3 

② 15.2 

② 17.5 

② 22.2 

② 16.7 

③ 33.3 

③ 0.0 

③ 0.0 

③ 0.0 

③ 1.9 

③ 1.8 

③ 5.0 

③ 0.0 

③ 2.8 

④ 0.0 

④ 0.0 

④ 100.0 

④ 0.0 

④ 21.2 

④ 19.6 

④ 25.0 

④ 27.8 

④ 21.4 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 33.3 

⑤ 9.6 

⑤ 16.1 

⑤ 10.0 

⑤ 11.1 

⑤ 12.7 

⑥ 0.0 

⑥ 0.0 

⑥ 0.0 

⑥ 0.0 

⑥ 5.8 

⑥ 0.0 

⑥ 5.0 

⑥ 2.8 

⑥ 2.4 

⑦ 16.7 

⑦ 50.0 

⑦ 0.0 

⑦ 0.0 

⑦ 0.0 

⑦ 0.9 

⑦ 0.0 

⑦ 2.8 

⑦ 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=６）

小学生女性

（n=２）

中学生男性

（n=１）

中学生女性

（n=３）

一般男性

（n=５２）

一般女性

（n=１１２）

高齢者男性

（n=４０）

高齢者女性

（n=３６）

全体

（n=２５２）

①健康・体力づくり、運動不足

解消のため

②家族・友人・仲間とのふれあ

い、交流のため

③スリル・爽快感・達成感など

を得るため

④自分の楽しみ、ストレス解消

のため

⑤美容や肥満解消のため

⑥精神の修養や身体の鍛錬の

ため

⑦自己の記録や能力を向上さ

せるため

（単位：%） 
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設問 15．この１年間によくした運動やスポーツは何ですか。                            

 

回答者全体では、59％が体操やニュースポーツなど「手軽に取り組めるスポーツ」、次いで

31％が陸上競技や野球などの「競技スポーツ」、10％が登山やキャンプなど「野外で行うスポ

ーツ」と回答しています。 

性別では、男性 53％、女性 66％が、「手軽に取り組めるスポーツ」、男性 35％、女性 26％

が「競技スポーツ」、男性 12％、女性８％が「野外で行うスポーツ」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 47％が「手軽に取り組めるスポーツ」、43％が「競技スポーツ」、

小学生女性の 60％が「手軽に取り組めるスポーツ」、32％が「競技スポーツ」と回答してい

ます。 

中学生男性の 56％が「競技スポーツ」、36％が「手軽に取り組めるスポーツ」、中学生女性

の 50％が「競技スポーツ」、43％が「手軽に取り組めるスポーツ」と回答しています。 

一般男性の 60％が「手軽に取り組めるスポーツ」、21％が「競技スポーツ」、19％が「野外

で行うスポーツ」、一般女性の 75％が「手軽に取り組めるスポーツ」、13％が「野外で行うス

ポーツ」、12％が「競技スポーツ」と回答しています。 

高齢者男性の 84％が「手軽に取り組めるスポーツ」、14％が「野外で行うスポーツ」、高齢

者女性の 94％が「手軽に取り組めるスポーツ」と回答しています。 

① 47.0 

① 59.8 

① 35.7 

① 43.3 

① 59.9 

① 75.3 

① 84.0 

① 94.3 

① 59.4 

② 9.7 

② 8.6 

② 8.5 

② 6.9 

② 18.8 

② 12.5 

② 14.2 

② 2.5 

② 10.2 

③ 43.3 

③ 31.6 

③ 55.8 

③ 49.8 

③ 21.3 

③ 12.2 

③ 1.8 

③ 3.2 

③ 30.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=２９８）

小学生女性

（n=２６６）

中学生男性

（n=２６９）

中学生女性

（n=２３３）

一般男性

（n=１９７）

一般女性

（n=２５５）

高齢者男性

（n=１６９）

高齢者女性

（n=１５７）

全体

（n=１,８４４）

①主に手軽に取り組めるス

ポーツ

②主に野外で行うスポーツ

③主に競技スポーツ

（単位：%） 
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設問 16．これからしてみたい運動やスポーツがあれば何ですか。 

 

回答者全体では、40％が体操やニュースポーツなど「手軽に取り組めるスポーツ」、次いで 37％

が陸上競技や野球などの「競技スポーツ」、23％が登山やキャンプなど「野外で行うスポーツ」と

回答しています。 

性別では、男性 36％、女性 44％が「手軽に取り組めるスポーツ」、男女とも 36％が「競技スポ

ーツ」、男性 28％、女性 20％が「野外で行うスポーツ」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 48％が「競技スポーツ」、26％が「手軽に取り組めるスポーツ」「野

外で行うスポーツ」、小学生女性の 46％が「競技スポーツ」、30％が「手軽に取り組めるスポーツ」、

24％が「野外で行うスポーツ」と回答しています。 

中学生男性の 47％が「競技スポーツ」、27％が「手軽に取り組めるスポーツ」、26％が「野外で

行うスポーツ」、中学生女性の 59％が「競技スポーツ」、23％が「手軽に取り組めるスポーツ」、

18％が「野外で行うスポーツ」と回答しています。 

一般男性の 38％が「手軽に取り組めるスポーツ」、36％が「野外で行うスポーツ」、26％が「競

技スポーツ」、一般女性の 59％が「手軽に取り組めるスポーツ」、21％が「競技スポーツ」、20％

が「野外で行うスポーツ」、と回答しています。 

高齢者男性の 68％が「手軽に取り組めるスポーツ」、19％が「野外で行うスポーツ」、13％が「競

技スポーツ」、高齢者女性の 81％が「手軽に取り組めるスポーツ」、10％が「競技スポーツ」、９％

が「野外で行うスポーツ」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

① 25.7 

① 30.0 

① 26.7 

① 22.7 

① 37.7 

① 58.3 

① 67.7 

① 80.5 

① 40.3 

② 25.7 

② 23.7 

② 26.0 

② 18.5 

② 36.0 

② 20.4 

② 19.1 

② 9.3 

② 23.3 

③ 48.6 

③ 46.3 

③ 47.3 

③ 58.8 

③ 26.3 

③ 21.3 

③ 13.2 

③ 10.2 

③ 36.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=２５３）

小学生女性

（n=２５７）

中学生男性

（n=２５８）

中学生女性

（n=２３８）

一般男性

（n=２３９）

一般女性

（n=３１９）

高齢者男性

（n=１５２）

高齢者女性

（n=１１８）

全体

（n=１,８３４）

①主に手軽に取り組めるスポーツ

②主に野外で行うスポーツ

③主に競技スポーツ

（単位：%） 
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設問 17－①．この 1年間、どのようなスポーツ行事に多く参加しましたか。 

（それぞれ２つまで選んで番号を記入）    

 

回答者全体では、30％が「イベント・祭り型の行事」、次いで 26％が「スポーツ競技会・大会」、

15％が「スポーツ観戦」と回答しています。 

性別では、男性 28％、女性 32％が「イベント・祭り型の行事」、男性 30％、女性 22％が「ス

ポーツ競技会・大会」、男性 16％、女性 13％が「スポーツ観戦」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 35％が「スポーツ競技会・大会」、21％が「イベント・祭り型の行

事」、18％が「スポーツ教室・講座」、16％が「スポーツ観戦」、小学生女性の 35％が「イベント・

祭り型の行事」、24％が「スポーツ競技会・大会」と回答しています。 

中学生男性の 43％が「スポーツ競技会・大会」、31％が「イベント・祭り型の行事」、中学生女

性の 42％が「スポーツ競技会・大会」、34％が「イベント・祭り型の行事」と回答しています。 

一般男性の 31％が「イベント・祭り型の行事」、20％が「スポーツ観戦」、17％が「スポーツ競

技会・大会」「参加しない」、一般女性の 34％が「イベント・祭り型の行事」、28％が「参加しな

い」、20％が「スポーツ観戦」と回答しています。 

高齢者男性の 28％が「イベント・祭り型の行事」、20％が「スポーツ競技会・大会」、18％が「ス

ポーツ観戦」、高齢者女性の 32％が「健康づくり教室」、19％が「イベント・祭り型の行事」、16％

が「参加しない」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「イベント・祭り型の行事」が３％増加、「スポーツ競技

会・大会」が４％減少しています。 

    

① 20.9 

① 34.6 

① 30.6 

① 34.0 

① 31.2 

① 33.7 

① 28.2 

① 19.2 

① 29.5 

② 34.7 

② 24.2 

② 43.0 

② 41.8 

② 17.2 

② 7.3 

② 20.0 

② 11.1 

② 26.2 

③ 1.6 

③ 5.5 

③ 2.1 

③ 2.0 

③ 5.7 

③ 3.4 

③ 6.4 

③ 3.0 

③ 3.5 

④ 18.2 

④ 14.5 

④ 4.7 

④ 3.9 

④ 4.5 

④ 2.2 

④ 3.6 

④ 4.1 

④ 7.4 

⑤ 16.0 

⑤ 9.1 

⑤ 10.9 

⑤ 9.8 

⑤ 20.4 

⑤ 20.2 

⑤ 18.2 

⑤ 11.1 

⑤ 14.5 

⑥ 1.1 

⑥ 1.2 

⑥ 1.0 

⑥ 0.0 

⑥ 0.6 

⑥ 5.1 

⑥ 7.3 

⑥ 32.3 

⑥ 4.5 

⑦ 1.6 

⑦ 1.2 

⑦ 1.0 

⑦ 0.0 

⑦ 3.8 

⑦ 0.6 

⑦ 3.6 

⑦ 3.0 

⑦ 1.7 

⑧ 5.9 

⑧ 9.7 

⑧ 6.7 

⑧ 8.5 

⑧ 16.6 

⑧ 27.5 

⑧ 12.7 

⑧ 16.2 

⑧ 12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１８７）

小学生女性

（n=１６５）

中学生男性

（n=１９３）

中学生女性

（n=１５３）

一般男性

（n=１５７）

一般女性

（n=１７８）

高齢者男性

（n=１１０）

高齢者女性

（n=９９）

全体

（n=１,２４２）

①イベント・祭り型の行事

②スポーツ競技会・大会

③アウトドアのイベント

④スポーツ教室・講座

⑤スポーツ観戦

⑥健康づくり教室

⑦その他

⑧参加しない

（単位：%） 
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設問 17－②．今後どのようなスポーツ行事に多く参加したいですか。 

     （それぞれ２つまで選んで番号を記入）   

 

回答者全体では、26％が「スポーツ観戦」、次いで 14％が「スポーツ競技会・大会」「アウトド

アのイベント」、13％が「イベント・祭り型の行事」と回答しています。 

性別では、男性 27％、女性 26％が「スポーツ観戦」、男性 17％、女性 12％が「スポーツ競技

会・大会」、男性 12％、女性 14％が「イベント・祭り型の行事」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 32％が「スポーツ観戦」、17％が「スポーツ教室・講座」、16％が「ス

ポーツ競技会・大会」、小学生女性の 21％が「スポーツ競技会・大会」、20％が「イベント・祭り

型の行事」、18％が「スポーツ観戦」「アウトドアのイベント」と回答しています。 

中学生男性の 25％が「スポーツ観戦」、22％が「スポーツ競技会・大会」、15％が「スポーツ教

室・講座」、中学生女性の 33％が「スポーツ観戦」、16％が「スポーツ競技会・大会」「アウトドア

のイベント」と回答しています。 

一般男性の 28％が「スポーツ観戦」、19％が「スポーツ競技会・大会」、15％が「アウトドアの

イベント」、一般女性の 27％が「スポーツ観戦」、19％「健康づくり教室」、13％が「スポーツ教

室・講座」と回答しています。 

高齢者男性の 23％が「スポーツ観戦」、19％が「健康づくり教室」、15％が「参加しない」「イ

ベント・祭り型の行事」、高齢者女性の 33％が「健康づくり教室」、22％が「スポーツ観戦」と回

答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「スポーツ観戦」が５％増加、「スポーツ教室・講座」が

５％減少しています。 

① 9.5 

① 19.6 

① 10.0 

① 14.3 

① 13.9 

① 12.6 

① 14.5 

① 9.3 

① 13.0 

② 15.5 

② 20.9 

② 21.8 

② 16.2 

② 19.4 

② 6.5 

② 6.4 

② 5.2 

② 14.4 

③ 14.3 

③ 17.7 

③ 14.0 

③ 15.6 

③ 15.1 

③ 10.9 

③ 10.9 

③ 7.2 

③ 13.5 

④ 16.7 

④ 8.9 

④ 14.5 

④ 13.6 

④ 5.5 

④ 13.0 

④ 5.5 

④ 10.3 

④ 11.4 

⑤ 32.1 

⑤ 18.4 

⑤ 24.6 

⑤ 32.5 

⑤ 27.9 

⑤ 27.4 

⑤ 22.7 

⑤ 21.6 

⑤ 26.3 

⑥ 3.6 

⑥ 6.3 

⑥ 2.8 

⑥ 2.6 

⑥ 7.3 

⑥ 18.7 

⑥ 19.1 

⑥ 33.0 

⑥ 10.6 

⑦ 1.2 

⑦ 2.5 

⑦ 0.0 

⑦ 0.6 

⑦ 0.6 

⑦ 0.0 

⑦ 5.5 

⑦ 1.0 

⑦ 1.2 

⑧ 7.1 

⑧ 5.7 

⑧ 12.3 

⑧ 4.6 

⑧ 10.3 

⑧ 10.9 

⑧ 15.4 

⑧ 12.4 

⑧ 9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１６８）

小学生女性

（n=１５８）

中学生男性

（n=１７９）

中学生女性

（n=１５４）

一般男性

（n=１６５）

一般女性

（n=２３０）

高齢者男性

（n=１１０）

高齢者女性

（n=９７）

全体

（n=１,２６１）

①イベント・祭り型の行事

②スポーツ競技会・大会

③アウトドアのイベント

④スポーツ教室・講座

⑤スポーツ観戦

⑥健康づくり教室

⑦その他

⑧参加しない

（単位：%） 
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設問 18－①．あなたは、この 1年間にどのような人からスポーツ指導を受けたことが多いです

か。（それぞれ２つまで選んで番号を記入） 

 

回答者全体では、24％が「学校の先生」、次いで 23％が「指導なし、必要なし」、22％が「先輩、

友達やクラブ（チーム）の仲間」と回答しています。 

性別では、男性 22％、女性 26％が「学校の先生」、男性 22％、女性 24％が「指導なし、必要

なし」、男性 23％、女性 21％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 32％が「スポーツ少年団などの指導者」、23％が「学校の先生」、小

学生女性の 39％が「学校の先生」、18％が「スポーツ少年団などの指導者」と回答しています。 

中学生男性の 37％が「学校の先生」、31％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」、中学生

女性の 39％が「学校の先生」、34％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」と回答していま

す。 

一般男性の 56％が「指導なし、必要なし」、21％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」、

一般女性の 59％が「指導なし、必要なし」、10％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」と回

答しています。 

高齢者男性の 50％が「指導なし、必要なし」、23％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」、

高齢者女性の 28％が「指導なし、必要なし」、21％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」と

回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「学校の先生」が６％減少、「先輩、友達やクラブ（チー

ム）の仲間」が２％減少している一方で、「指導なし、必要なし」が９％増加しています。 

 

① 2.2 

① 3.1 

① 1.0 

① 0.6 

① 1.8 

① 2.1 

① 4.0 

① 12.7 

① 2.6 

② 23.4 

② 38.8 

② 37.1 

② 39.4 

② 5.4 

② 7.7 

② 1.4 

② 0.0 

② 23.8 

③ 15.2 

③ 15.6 

③ 31.2 

③ 33.7 

③ 20.5 

③ 9.9 

③ 23.0 

③ 21.1 

③ 21.8 

④ 2.7 

④ 2.5 

④ 0.5 

④ 3.4 

④ 1.8 

④ 2.8 

④ 4.1 

④ 12.7 

④ 3.0 

⑤ 32.1 

⑤ 18.1 

⑤ 11.4 

⑤ 10.8 

⑤ 6.2 

⑤ 1.4 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 12.4 

⑥ 7.1 

⑥ 5.0 

⑥ 6.4 

⑥ 2.9 

⑥ 1.8 

⑥ 2.8 

⑥ 2.7 

⑥ 0.0 

⑥ 4.2 

⑦ 10.3 

⑦ 5.0 

⑦ 4.5 

⑦ 2.3 

⑦ 4.5 

⑦ 9.2 

⑦ 9.4 

⑦ 18.3 

⑦ 7.0 

⑧ 2.7 

⑧ 3.1 

⑧ 0.5 

⑧ 0.6 

⑧ 1.8 

⑧ 4.9 

⑧ 5.4 

⑧ 7.0 

⑧ 2.7 

⑨ 4.3 

⑨ 8.8 

⑨ 7.4 

⑨ 6.3 

⑨ 56.2 

⑨ 59.2 

⑨ 50.0 

⑨ 28.2 

⑨ 22.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１８４）

小学生女性

（n=１６０）

中学生男性

（n=２０２）

中学生女性

（n=１７５）

一般男性

（n=１１２）

一般女性

（n=１４２）

高齢者男性

（n=７４）

高齢者女性

（n=７１）

全体

（n=１,１２０）

①スポーツ推進委員

②学校の先生

③先輩、友達やクラブ（チーム）

の仲間

④体育協会役員や競技団体の

関係者

⑤スポーツ少年団などの指導

者

⑥スポーツクラブの指導者

⑦有資格者のコーチ

⑧その他

⑨指導なし、必要なし

（単位：%） 



26 

 

設問 18－②．あなたは、今後どのような人のスポーツ指導を受けたいですか。    

      （それぞれ２つまで選んで番号を記入） 

 

回答者全体では、23％が「有資格者のコーチ」「指導なし、必要なし」、次いで 14％が「先輩、

友達やクラブ（チーム）の仲間」と回答しています。 

性別では、男性 24％、女性 23％が「有資格者のコーチ」、男性 25％、女性 21％が「指導なし、

必要なし」、男性 13％、女性 15％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 20％が「有資格者のコーチ」、18％が「先輩、友達やクラブ（チー

ム）の仲間」、13％が「スポーツ少年団などの指導者」「スポーツクラブの指導者」、小学生女性の

21％が「有資格者のコーチ」、17％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」、15％が「指導な

し、必要なし」と回答しています。 

中学生男性の 25％が「有資格者のコーチ」、14％が「指導なし、必要なし」、13％が「スポーツ

少年団などの指導者」、中学生女性の 21％が「先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間」、20％が「有

資格者のコーチ」、14％が「学校の先生」と回答しています。 

一般男性の 42％が「指導なし、必要なし」、32％が「有資格者のコーチ」、一般女性の 35％が

「指導なし、必要なし」、29％が「有資格者のコーチ」と回答しています。 

高齢者男性の 49％が「指導なし、必要なし」、19％が「有資格者のコーチ」、高齢者女性の 33％

が「指導なし、必要なし」、20％が「スポーツ推進委員」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「有資格者のコーチ」が５％減少、「先輩、友達やクラブ

（チーム）の仲間」が２％減少している一方で、「指導なし、必要なし」が 11％増加しています。 

 

① 8.4 

① 4.4 

① 9.2 

① 9.1 

① 2.5 

① 8.2 

① 6.3 

① 20.0 

① 7.9 

② 11.2 

② 9.6 

② 8.6 

② 13.7 

② 0.8 

② 1.3 

② 0.0 

② 0.0 

② 6.6 

③ 18.2 

③ 17.1 

③ 12.1 

③ 21.4 

③ 10.0 

③ 10.8 

③ 12.7 

③ 8.3 

③ 14.4 

④ 5.6 

④ 11.1 

④ 10.3 

④ 9.7 

④ 5.8 

④ 2.5 

④ 3.8 

④ 8.3 

④ 7.4 

⑤ 13.3 

⑤ 7.4 

⑤ 12.6 

⑤ 13.0 

⑤ 0.8 

⑤ 1.3 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 7.3 

⑥ 13.3 

⑥ 12.6 

⑥ 7.5 

⑥ 5.2 

⑥ 6.7 

⑥ 9.5 

⑥ 6.3 

⑥ 10.0 

⑥ 8.9 

⑦ 19.5 

⑦ 20.8 

⑦ 25.3 

⑦ 19.5 

⑦ 31.7 

⑦ 29.1 

⑦ 19.0 

⑦ 18.3 

⑦ 23.4 

⑧ 1.4 

⑧ 2.2 

⑧ 0.0 

⑧ 0.6 

⑧ 0.0 

⑧ 2.5 

⑧ 2.5 

⑧ 1.7 

⑧ 1.2 

⑨ 9.1 

⑨ 14.8 

⑨ 14.4 

⑨ 7.8 

⑨ 41.7 

⑨ 34.8 

⑨ 49.4 

⑨ 33.4 

⑨ 22.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１４３）

小学生女性

（n=１３５）

中学生男性

（n=１７４）

中学生女性

（n=１５４）

一般男性

（n=１２０）

一般女性

（n=１５８）

高齢者男性

（n=７９）

高齢者女性

（n=６０）

全体

（n=１,０２３）

①スポーツ推進委員

②学校の先生

③先輩、友達やクラブ（チーム）の仲間

④体育協会役員や競技団体の関係者

⑤スポーツ少年団などの指導者

⑥スポーツクラブの指導者

⑦有資格者のコーチ

⑧その他

⑨指導なし、必要なし

（単位：%） 
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設問 19．あなたは、どのようなスポーツ情報がほしいですか。（２つまで選んで○）     

 

回答者全体では、36％が「体力・健康づくりの方法」、次いで 26％「大会・イベントの案内」、

16％が「クラブ・仲間募集」、13％が「種目のルールや練習方法」と回答しています。 

性別では、男性 31％、女性 41％が「体力・健康づくりの方法」、男性 28％、女性 24％が「大

会・イベントの案内」、男性 15％、女性 16％が「クラブ・仲間募集」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 27％が「大会・イベントの案内」、23％が「種目のルールや練習方

法」、小学生女性の 27％が「大会・イベントの案内」、25％が「体力・健康づくりの方法」と回答

しています。 

中学生男性の 36％が「大会・イベントの案内」、23％が「種目のルールや練習方法」、「体力・

健康づくりの方法」、中学生女性の 33％が「大会・イベントの案内」、30％が「体力・健康づくり

の方法」と回答しています。 

一般男性の 34％が「体力・健康づくりの方法」、25％が「大会・イベントの案内」、一般女性の

46％が「体力・健康づくりの方法」、20％が「大会・イベントの案内」「クラブ・仲間募集」と回

答しています。 

高齢者男性の 52％が「体力・健康づくりの方法」、21％が「大会・イベントの案内」、高齢者女

性の 67％が「体力・健康づくりの方法」、13％が「大会・イベントの案内」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「体力・健康づくりの方法」が３％増加、「大会・イベン

トの案内」が４％増加しています。 

 

 

① 27.2 

① 26.9 

① 35.5 

① 33.3 

① 25.3 

① 20.0 

① 20.6 

① 13.1 

① 25.5 

② 20.5 

② 21.5 

② 10.1 

② 9.7 

② 19.6 

② 20.0 

② 9.3 

② 6.5 

② 15.5 

③ 1.3 

③ 2.0 

③ 2.5 

③ 2.8 

③ 7.6 

③ 6.2 

③ 6.5 

③ 0.0 

③ 3.8 

④ 2.6 

④ 4.7 

④ 3.2 

④ 2.1 

④ 2.5 

④ 2.7 

④ 3.7 

④ 8.4 

④ 3.5 

⑤ 23.2 

⑤ 18.1 

⑤ 23.4 

⑤ 20.8 

⑤ 7.6 

⑤ 3.6 

⑤ 2.8 

⑤ 1.9 

⑤ 12.9 

⑥ 21.9 

⑥ 24.8 

⑥ 22.8 

⑥ 29.9 

⑥ 33.6 

⑥ 45.7 

⑥ 52.4 

⑥ 67.3 

⑥ 36.1 

⑦ 3.3 

⑦ 2.0 

⑦ 2.5 

⑦ 1.4 

⑦ 3.8 

⑦ 1.8 

⑦ 4.7 

⑦ 2.8 

⑦ 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１５１）

小学生女性

（n=１４９）

中学生男性

（n=１５８）

中学生女性

（n=１４４）

一般男性

（n=１５８）

一般女性

（n=２２５）

高齢者男性

（n=１０７）

高齢者女性

（n=１０７）

全体

（n=１,１９９）

①大会・イベントの案内

②クラブ・仲間募集

③空き施設情報

④指導者の派遣

⑤種目ルールや練習方法

⑥体力・健康づくりの方法

⑦その他

（単位：%） 
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設問 20－①．あなたは、スポーツ情報をどのような方法で得ていますか。    

      （それぞれ２つまで選んで番号を記入）  

 

回答者全体では、19％が「テレビ・ラジオ」、次いで 18％が「広報しょうばら」、15％が「新聞、

スポーツ専門誌など」と回答しています。 

性別では、男性 22％、女性 17％が「テレビ・ラジオ」、男性 15％、女性 22％が「広報しょう

ばら」、男性 19％、女性 10％が「新聞、スポーツ専門誌など」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 28％が「テレビ・ラジオ」、18％が「新聞、スポーツ専門誌など」、

13％が「希望しない」、小学生女性の 19％が「広報しょうばら」、18％が「テレビ・ラジオ」、16％

が「総合体育館だより」と回答しています。 

中学生男性の 28％が「テレビ・ラジオ」、27％が「インターネット」、中学生女性の 33％が「テ

レビ・ラジオ」、24％が「インターネット」と回答しています。 

一般男性の 22％が「広報しょうばら」、21％が「インターネット」、17％が「新聞、スポーツ専

門誌など」、一般女性の 31％が「広報しょうばら」、15％が「各自治振興センターだより」、13％

が「総合体育館だより」「インターネット」と回答しています。 

高齢者男性の 25％が「広報しょうばら」、22％が「新聞、スポーツ専門誌など」、17％が「各自

治振興センターだより」、高齢者女性の 29％が「広報しょうばら」「各自治振興センターだより」

と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「テレビ・ラジオ」が５％減少、「広報しょうばら」が３％

減少している一方で、「インターネット」は横ばいとなっています。 

 

 

 

① 8.2 

① 18.6 

① 2.9 

① 5.7 

① 22.0 

① 31.0 

① 25.2 

① 28.6 

① 18.3 

② 10.7 

② 15.9 

② 4.6 

② 7.6 

② 5.2 

② 12.7 

② 7.7 

② 9.8 

② 9.3 

③ 3.1 

③ 2.1 

③ 0.6 

③ 1.9 

③ 2.1 

③ 5.3 

③ 3.2 

③ 0.0 

③ 2.5 

④ 3.8 

④ 8.3 

④ 1.2 

④ 1.3 

④ 10.5 

④ 14.7 

④ 16.8 

④ 28.5 

④ 10.5 

⑤ 8.2 

⑤ 6.2 

⑤ 26.6 

⑤ 23.6 

⑤ 20.9 

⑤ 12.6 

⑤ 3.9 

⑤ 0.0 

⑤ 13.4 

⑥ 27.7 

⑥ 17.9 

⑥ 27.7 

⑥ 32.5 

⑥ 15.7 

⑥ 9.8 

⑥ 15.5 

⑥ 12.8 

⑥ 19.4 

⑦ 18.2 

⑦ 11.0 

⑦ 20.2 

⑦ 15.3 

⑦ 16.8 

⑦ 6.9 

⑦ 21.9 

⑦ 10.5 

⑦ 14.8 

⑧ 7.5 

⑧ 8.3 

⑧ 1.7 

⑧ 3.2 

⑧ 2.6 

⑧ 3.7 

⑧ 2.6 

⑧ 2.3 

⑧ 3.9 

⑨ 12.6 

⑨ 11.7 

⑨ 14.5 

⑨ 8.9 

⑨ 4.2 

⑨ 3.3 

⑨ 3.2 

⑨ 7.5 

⑨ 7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生男性

（n=１５９）

小学生女性

（n=１４５）

中学生男性

（n=１７３）

中学生女性

（n=１５７）

一般男性

（n=１９１）

一般女性

（n=２４５）

高齢者男性

（n=１５５）

高齢者女性

（n=１３３）

全体

（n=１,３５８）

①広報しょうばら

②総合体育館だより

③庄原さくらスポーツだより

④各自治振興センターだより

⑤インターネット

⑥テレビ、ラジオ

⑦新聞、スポーツ専門誌など

⑧その他

⑨希望しない

（単位：%） 
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設問 20－②．あなたは、スポーツ情報を今後どのような方法で得たいですか。  

     （それぞれ２つまで選んで番号を記入）  

 

回答者全体では、17％が「インターネット」、次いで 16％が「広報しょうばら」、15％が「テレ

ビ、ラジオ」、14％が「希望しない」「新聞、スポーツ専門誌など」と回答しています。 

性別では、男性 21％、女性 14％が「インターネット」、男性 13％、女性 18％が「広報しょう

ばら」、男性 16％、女性 14％が「テレビ、ラジオ」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 20％が「テレビ・ラジオ」、19％が「希望しない」、17％が「インタ

ーネット」、小学生女性の 16％が「新聞、スポーツ専門誌など」、15％が「希望しない」、13％が

「テレビ・ラジオ」「インターネット」と回答しています。 

中学生男性の 28％が「インターネット」、18％が「希望しない」、16％が「テレビ・ラジオ」「新

聞、スポーツ専門誌など」、中学生女性の 26％が「テレビ・ラジオ」、18％が「インターネット」

「新聞、スポーツ専門誌など」と回答しています。 

一般男性の 26％が「インターネット」、17％が「広報しょうばら」、16％が「テレビ・ラジオ」、

一般女性の 24％が「広報しょうばら」、19％が「インターネット」、13％が「各自治振興センター

だより」と回答しています。 

高齢者男性の 25％が「広報しょうばら」、17％が「新聞、スポーツ専門誌など」「各自治振興セ

ンターだより」、高齢者女性の 27％が「広報しょうばら」、23％が「各自治振興センターだより」

と回答しています。 

設問 20－①「あなたは、スポーツ情報をどのような方法で得ていますか。」と比較すると、「イ

ンターネット」が４％多く、現在、市内ではインターネット光通信網の整備が進んでおり、今後

ますますインターネットによる情報収集のニーズは高まるものと思われます。 

① 7.9 

① 11.9 

① 5.9 

① 6.1 

① 16.7 

① 24.2 

① 25.2 

① 26.7 

① 15.6 

② 10.7 

② 8.4 

② 6.5 

② 9.5 

② 4.6 

② 11.7 

② 4.1 

② 6.0 

② 7.9 

③ 5.0 

③ 6.3 

③ 6.5 

③ 2.0 

③ 2.3 

③ 3.5 

③ 2.4 

③ 1.7 

③ 3.8 

④ 5.7 

④ 10.5 

④ 1.8 

④ 2.0 

④ 9.8 

④ 12.6 

④ 17.1 

④ 23.3 

④ 9.9 

⑤ 17.1 

⑤ 12.6 

⑤ 27.6 

⑤ 18.2 

⑤ 26.4 

⑤ 19.1 

⑤ 8.1 

⑤ 0.0 

⑤ 17.3 

⑥ 20.0 

⑥ 13.3 

⑥ 16.4 

⑥ 26.3 

⑥ 16.1 

⑥ 8.2 

⑥ 13.0 

⑥ 12.1 

⑥ 15.3 

⑦ 10.0 

⑦ 16.0 

⑦ 15.9 

⑦ 17.6 

⑦ 14.4 

⑦ 8.2 

⑦ 17.1 

⑦ 12.1 

⑦ 13.6 

⑧ 4.3 

⑧ 5.6 

⑧ 1.8 

⑧ 1.4 

⑧ 1.1 

⑧ 3.0 

⑧ 0.8 

⑧ 2.6 

⑧ 2.6 

⑨ 19.3 

⑨ 15.4 

⑨ 17.6 

⑨ 16.9 

⑨ 8.6 

⑨ 9.5 

⑨ 12.2 

⑨ 15.5 

⑨ 14.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１４０）

小学生女性

（n=１４３）

中学生男性

（n=１７０）

中学生女性

（n=１４８）

一般男性

（n=１７４）

一般女性

（n=２３１）

高齢者男性

（n=１２３）

高齢者女性

（n=１１６）

全体

（n=１,２４５）

①広報しょうばら

②総合体育館だより

③庄原さくらスポーツだより

④各自治振興センターだより

⑤インターネット

⑥テレビ、ラジオ

⑦新聞、スポーツ専門誌など

⑧その他

⑨希望しない

（単位：%） 
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設問 21．あなたがスポーツをする場合、それぞれの項目についてどのように思われますか。  

（それぞれ１つだけ○） 

（１）大会や練習のプログラム内容     

 

回答者全体では、84％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、16％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要ではない」と回答しています。 

性別では、男性 83％、女性 85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 87％、小学生女性の 90％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 93％、中学生女性の 96％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 76％、一般女性の 79％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 74％、高齢者女性の 75％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

① 56.8 

① 55.6 

① 72.0 

① 62.7 

① 38.5 

① 29.6 

① 36.4 

① 31.7 

① 48.1 

② 30.3 

② 34.0 

② 21.2 

② 33.3 

② 37.7 

② 49.4 

② 37.6 

② 42.9 

② 36.1 

③ 9.2 

③ 4.7 

③ 1.7 

③ 2.0 

③ 17.2 

③ 15.4 

③ 18.2 

③ 12.7 

③ 10.1 

④ 3.7 

④ 5.7 

④ 5.1 

④ 2.0 

④ 6.6 

④ 5.6 

④ 7.8 

④ 12.7 

④ 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０９）

小学生女性

（n=１０６）

中学生男性

（n=１１８）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２２）

一般女性

（n=１６２）

高齢者男性

（n=７７）

高齢者女性

（n=６３）

全体

（n=８５９）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要でない

④重要ではない

（単位：%） 
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（２）指導者や世話人  

 

回答者全体では、88％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、12％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要ではない」と回答しています。 

性別では、男性 88％、女性 87％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 92％、小学生女性の 88％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 94％、中学生女性の 93％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 82％、一般女性の 85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 84％、高齢者女性の 82％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 62.0 

① 64.4 

① 67.5 

① 61.7 

① 45.5 

① 47.3 

① 49.4 

① 62.7 

① 56.8 

② 29.6 

② 23.1 

② 26.5 

② 31.4 

② 36.6 

② 37.4 

② 34.5 

② 19.4 

② 30.7 

③ 6.5 

③ 7.7 

③ 3.4 

③ 5.9 

③ 13.8 

③ 10.4 

③ 9.9 

③ 4.5 

③ 8.1 

④ 1.9 

④ 4.8 

④ 2.6 

④ 1.0 

④ 4.1 

④ 4.9 

④ 6.2 

④ 13.4 

④ 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０８）

小学生女性

（n=１０４）

中学生男性

（n=１１７）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２３）

一般女性

（n=１６３）

高齢者男性

（n=８１）

高齢者女性

（n=６７）

全体

（n=８６５）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要でない

④重要ではない

（単位：%） 
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（３）仲間やグループ  

 

回答者全体では、90％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、10％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要ではない」と回答しています。 

性別では、男性 91％、女性 89％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 95％、小学生女性の 92％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 96％、中学生女性の 97％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 86％、一般女性の 85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 85％、高齢者女性の 81％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 72.9 

① 71.4 

① 77.8 

① 84.3 

① 45.9 

① 56.7 

① 44.9 

① 45.6 

① 63.1 

② 22.4 

② 21.0 

② 17.9 

② 12.7 

② 40.1 

② 28.0 

② 39.8 

② 35.3 

② 26.7 

③ 2.8 

③ 3.8 

③ 1.7 

③ 2.0 

③ 11.5 

③ 11.0 

③ 11.5 

③ 10.3 

③ 6.8 

④ 1.9 

④ 3.8 

④ 2.6 

④ 1.0 

④ 2.5 

④ 4.3 

④ 3.8 

④ 8.8 

④ 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０７）

小学生女性

（n=１０５）

中学生男性

（n=１１７）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２２）

一般女性

（n=１６４）

高齢者男性

（n=７８）

高齢者女性

（n=６８）

全体

（n=８６３）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要でない

④重要ではない

（単位：%） 
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（４）スポーツに関する情報・知識  

 

回答者全体では、86％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、14％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要ではない」と回答しています。 

性別では、男女とも 86％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 89％、小学生女性の 88％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 95％、中学生女性の 91％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 81％、一般女性の 86％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 78％、高齢者女性の 77％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

① 58.0 

① 48.6 

① 67.5 

① 61.7 

① 33.3 

① 30.0 

① 26.9 

① 38.7 

① 45.5 

② 30.8 

② 39.0 

② 27.3 

② 29.4 

② 48.0 

② 55.8 

② 51.3 

② 38.7 

② 40.8 

③ 8.4 

③ 7.6 

③ 2.6 

③ 6.9 

③ 16.3 

③ 11.7 

③ 16.7 

③ 14.5 

③ 10.3 

④ 2.8 

④ 4.8 

④ 2.6 

④ 2.0 

④ 2.4 

④ 2.5 

④ 5.1 

④ 8.1 

④ 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０７）

小学生女性

（n=１０５）

中学生男性

（n=１１７）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２３）

一般女性

（n=１６３）

高齢者男性

（n=７８）

高齢者女性

（n=６２）

全体

（n=８５７）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要でない

④重要ではない

（単位：%） 
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（５）交通アクセスや利便性のよい施設    

 

回答者全体では、84％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、16％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要ではない」と回答しています。 

性別では、男性 82％、女性 86％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 85％、小学生女性の 84％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 92％、中学生女性の 90％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 77％、一般女性の 88％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 73％、高齢者女性の 79％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 37.7 

① 43.8 

① 54.7 

① 37.3 

① 38.2 

① 47.3 

① 36.4 

① 43.9 

① 43.0 

② 47.2 

② 40.0 

② 36.8 

② 52.9 

② 39.0 

② 40.6 

② 36.3 

② 34.9 

② 41.2 

③ 10.4 

③ 12.4 

③ 5.1 

③ 7.8 

③ 20.4 

③ 9.7 

③ 20.8 

③ 13.6 

③ 12.1 

④ 4.7 

④ 3.8 

④ 3.4 

④ 2.0 

④ 2.4 

④ 2.4 

④ 6.5 

④ 7.6 

④ 3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０６）

小学生女性

（n=１０５）

中学生男性

（n=１１７）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２３）

一般女性

（n=１６５）

高齢者男性

（n=７７）

高齢者女性

（n=６６）

全体

（n=８６１）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要でない

④重要ではない

（単位：%） 
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（６）スポーツにかかる費用         

 

回答者全体では、85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、15％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要ではない」と回答しています。 

性別では、男性 82％、女性 87％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 86％、小学生女性の 87％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 93％、中学生女性の 88％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 81％、一般女性の 92％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 63％、高齢者女性の 73％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

 

① 55.5 

① 56.2 

① 64.1 

① 44.1 

① 48.4 

① 52.1 

① 28.0 

① 40.6 

① 50.2 

② 30.6 

② 30.5 

② 29.0 

② 44.1 

② 32.8 

② 39.4 

② 34.7 

② 32.8 

② 34.5 

③ 11.1 

③ 8.6 

③ 4.3 

③ 7.9 

③ 17.2 

③ 4.3 

③ 28.0 

③ 17.2 

③ 11.0 

④ 2.8 

④ 4.7 

④ 2.6 

④ 3.9 

④ 1.6 

④ 4.2 

④ 9.3 

④ 9.4 

④ 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０８）

小学生女性

（n=１０５）

中学生男性

（n=１１７）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２２）

一般女性

（n=１６５）

高齢者男性

（n=７５）

高齢者女性

（n=６４）

全体

（n=８５８）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要でない

④重要ではない

（単位：%） 
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（７）施設の管理、運営          

  

回答者全体では、85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、15％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要ではない」と回答しています。 

性別では、男女とも 85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 86％、小学生女性の 89％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 91％、中学生女性の 86％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 80％、一般女性の 84％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 80％、高齢者女性の 78％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

 

① 61.1 

① 51.4 

① 64.9 

① 51.0 

① 41.4 

① 34.2 

① 40.8 

① 44.5 

① 48.2 

② 25.0 

② 37.1 

② 26.5 

② 35.3 

② 38.2 

② 50.0 

② 39.5 

② 33.3 

② 36.5 

③ 8.3 

③ 6.7 

③ 6.0 

③ 11.7 

③ 17.1 

③ 13.4 

③ 13.1 

③ 14.3 

③ 11.3 

④ 5.6 

④ 4.8 

④ 2.6 

④ 2.0 

④ 3.3 

④ 2.4 

④ 6.6 

④ 7.9 

④ 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０８）

小学生女性

（n=１０５）

中学生男性

（n=１１７）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１２３）

一般女性

（n=１６４）

高齢者男性

（n=７６）

高齢者女性

（n=６３）

全体

（n=８５８）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要でない

④重要ではない

（単位：%） 
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設問 22．これから、この地域のスポーツ推進はどのような価値や目的のもとに進めていくべき

だと思いますか。（２つまで選んで○） 

 

回答者全体では、34％が「健康づくり、体力づくり、生きがいづくりを推進する」「楽しく、生

涯にわたりスポーツができるようにする」、次いで 11％が「運動能力・競技力を向上させ、地域ス

ポーツのレベルを向上させる」「教育や人間形成・人づくりに結びつける」と回答しています。 

性別では、男性 32％、女性 36％が「健康づくり、体力づくり、生きがいづくりを推進する」、

男性 36％、女性 32％が「楽しく、生涯にわたりスポーツができるようにする」と回答していま

す。 

世代別では、小学生男性の 43％が「楽しく、生涯にわたりスポーツができるようにする」、24％

が「健康づくり、体力づくり、生きがいづくりを推進する」、小学生女性の 36％が「楽しく、生涯

にわたりスポーツができるようにする」、30％が「健康づくり、体力づくり、生きがいづくりを推

進する」と回答しています。 

中学生男性の 39％が「楽しく、生涯にわたりスポーツができるようにする」、26％が「健康づ

くり、体力づくり、生きがいづくりを推進する」、中学生女性の 34％が「楽しく、生涯にわたりス

ポーツができるようにする」、30％が「健康づくり、体力づくり、生きがいづくりを推進する」と

回答しています。 

一般男性の 32％が「健康づくり、体力づくり、生きがいづくりを推進する」、31％が「楽しく、

生涯にわたりスポーツができるようにする」、一般女性の 38％が「健康づくり、体力づくり、生き

がいづくりを推進する」、29％が「楽しく、生涯にわたりスポーツができるようにする」と回答し

ています。 

① 43.1 

① 36.3 

① 39.0 

① 33.9 

① 30.7 

① 29.1 

① 33.0 

① 28.7 

① 33.7 

② 24.1 

② 29.8 

② 25.7 

② 30.3 

② 32.0 

② 37.5 

② 44.0 

② 46.6 

② 34.0 

③ 6.9 

③ 7.0 

③ 10.7 

③ 12.7 

③ 14.5 

③ 14.6 

③ 8.8 

③ 6.3 

③ 10.7 

④ 4.6 

④ 7.0 

④ 4.3 

④ 7.3 

④ 15.3 

④ 12.0 

④ 11.5 

④ 14.9 

④ 10.0 

⑤ 21.3 

⑤ 19.3 

⑤ 20.3 

⑤ 15.2 

⑤ 6.6 

⑤ 5.8 

⑤ 2.7 

⑤ 2.9 

⑤ 11.1 

⑥ 0.0 

⑥ 0.6 

⑥ 0.0 

⑥ 0.6 

⑥ 0.9 

⑥ 1.0 

⑥ 0.0 

⑥ 0.6 

⑥ 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１７４）

小学生女性

（n=１７１）

中学生男性

（n=１８７）

中学生女性

（n=１６５）

一般男性

（n=２２８）

一般女性

（n=３０９）

高齢者男性

（n=１８２）

高齢者女性

（n=１７４）

全体

（n=１,５９０）

①楽しく、生涯にわたりスポーツ

ができるようにする

②健康づくり、体力づくり、生きが

いづくりを推進する

③教育や人間形成・人づくりに結

びつける

④地域づくりやまちおこし、他市

町との交流を大切にする

⑤運動能力・競技力を向上させ、

地域スポーツのレベルを向上させ

る

⑥その他

（単位：%） 
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高齢者男性の 44％が「健康づくり、体力づくり、生きがいづくりを推進する」、33％が「楽し

く、生涯にわたりスポーツができるようにする」、高齢者女性の 47％が「健康づくり、体力づく

り、生きがいづくりを推進する」、29％が「楽しく、生涯にわたりスポーツができるようにする」

と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「健康づくり、体力づくり、生きがいづくりを推進する」

あるいは「楽しく、生涯にわたりスポーツができるようにする」が２％増加しています。 

 

設問 24．庄原市内には、体育館や運動場、プールなど様々なスポーツ施設がありますが、公共

のスポーツ施設について望むことはありますか。（３つまで選んで○） 

 

回答者全体では、27％が「身近で利用できる施設の増加」、次いで 20％が「初心者向けのスポー

ツ教室やスポーツイベントの充実」、11％が「利用時間の拡大」と回答しています。 

性別では、男女とも 27％が「身近で利用できる施設の増加」、男性 18％、女性 22％が「初心者

向けのスポーツ教室やスポーツイベントの充実」、男女とも 11％が「利用時間の拡大」と回答して

います。 

世代別では、小学生男性の 29％が「身近で利用できる施設の増加」、23％が「初心者向けのスポ

ーツ教室やスポーツイベントの充実」、小学生女性の 28％が「身近で利用できる施設の増加」、24％

が「初心者向けのスポーツ教室やスポーツイベントの充実」と回答しています。 

中学生男性の 33％が「身近で利用できる施設の増加」、15％が「利用時間の拡大」、13％が「初

心者向けのスポーツ教室やスポーツイベントの充実」、中学生女性の 36％が「身近で利用できる

施設の増加」、14％が「初心者向けのスポーツ教室やスポーツイベントの充実」「料金の見直し」

① 28.7 

① 28.4 

① 33.2 

① 35.9 

① 23.1 

① 22.3 

① 23.7 

① 24.0 

① 27.0 

② 11.0 

② 8.3 

② 8.8 

② 6.9 

② 6.5 

② 5.2 

② 9.0 

② 12.0 

② 8.1 

③ 23.0 

③ 24.3 

③ 12.9 

③ 13.9 

③ 19.0 

③ 22.6 

③ 19.2 

③ 25.3 

③ 20.2 

④ 3.8 

④ 5.0 

④ 4.1 

④ 2.3 

④ 10.9 

④ 5.8 

④ 6.4 

④ 6.7 

④ 5.8 

⑤ 5.3 

⑤ 6.9 

⑤ 12.0 

⑤ 13.9 

⑤ 4.5 

⑤ 7.0 

⑤ 5.1 

⑤ 2.0 

⑤ 7.1 

⑥ 10.0 

⑥ 10.5 

⑥ 15.2 

⑥ 12.1 

⑥ 8.9 

⑥ 14.1 

⑥ 9.0 

⑥ 2.7 

⑥ 10.8 

⑦ 2.9 

⑦ 6.0 

⑦ 2.8 

⑦ 4.0 

⑦ 9.7 

⑦ 11.9 

⑦ 9.0 

⑦ 10.0 

⑦ 7.3 

⑧ 1.9 

⑧ 2.3 

⑧ 2.3 

⑧ 1.2 

⑧ 4.9 

⑧ 3.7 

⑧ 7.0 

⑧ 4.0 

⑧ 3.4 

⑨ 11.5 

⑨ 7.8 

⑨ 8.7 

⑨ 9.2 

⑨ 10.1 

⑨ 5.2 

⑨ 9.0 

⑨ 8.6 

⑨ 8.5 

⑩ 1.9 

⑩ 0.5 

⑩ 0.0 

⑩ 0.6 

⑩ 2.4 

⑩ 2.2 

⑩ 2.6 

⑩ 4.7 

⑩ 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=２０９）

小学生女性

（n=２１８）

中学生男性

（n=２１７）

中学生女性

（n=１７３）

一般男性

（n=２４７）

一般女性

（n=３２７）

高齢者男性

（n=１５６）

高齢者女性

（n=１５０）

全体

（n=１,６９７）

①身近で利用できる施設の増加

②指導者の配置

③初心者向けのスポーツ教室や

スポーツイベントなどの充実

④利用手続き、料金の支払い方

法などの簡素化

⑤料金の見直し

⑥利用時間の拡大

⑦利用案内や予約状況検索な

ど情報の充実

⑧窓口対応などのサービス向上

⑨各種スポーツ情報の提供

⑩その他

（単位：%） 
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と回答しています。 

一般男性の 23％が「身近で利用できる施設の増加」、19％が「初心者向けのスポーツ教室やス

ポーツイベントの充実」、11％が「利用手続き、料金の支払い方法などの簡素化」、一般女性の 23％

が「初心者向けのスポーツ教室やスポーツイベントの充実」、22％が「身近で利用できる施設の増

加」、14％が「利用時間の拡大」と回答しています。 

高齢者男性の 24％が「身近で利用できる施設の増加」、19％が「初心者向けのスポーツ教室やス

ポーツイベントの充実」、９％が「指導者の配置」「利用時間の拡大」「利用案内や予約状況検索な

ど情報の充実」あるいは「各種スポーツ情報の提供」、高齢者女性の 25％が「初心者向けのスポー

ツ教室やスポーツイベントの充実」、24％が「身近で利用できる施設の増加」、12％が「指導者の配

置」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「身近で利用できる施設の増加」が１％増加、「初心者向け

のスポーツ教室やスポーツイベントの充実」が横ばいとなっています。 
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設問 25．各種スポーツイベントの補助やスポーツ指導などスポーツに関わるボランティアをし

たことがありますか。（１つだけ○） 

 

回答者全体では、82％が「ない」、18％が「ある」と回答しています。 

性別では、男性 76％、女性 89％が「ない」、男性 24％、女性 11％が「ある」と回答していま

す。 

世代別では、小学生男性の 88％が「ない」、12％が「ある」、小学生女性の 95％が「ない」、５％

が「ある」と回答しています。 

中学生男性の 77％が「ない」、23％が「ある」、中学生女性の 87％が「ない」、13％が「ある」

と回答しています。 

一般男性の 61％が「ない」、39％が「ある」、一般女性の 85％が「ない」、15％が「ある」と回

答しています。 

高齢者男性の 79％が「ない」、21％が「ある」、高齢者女性の 89％が「ない」、11％が「ある」

と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「ある」と回答した方が４％減少しています。 

 

① 12.0 

① 4.7 

① 23.1 

① 13.1 

① 38.8 

① 14.9 

① 21.2 

① 10.6 

① 17.5 

② 88.0 

② 95.3 

② 76.9 

② 86.9 

② 61.2 

② 85.1 

② 78.8 

② 89.4 

② 82.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０８）

小学生女性

（n=１０６）

中学生男性

（n=１１７）

中学生女性

（n=９９）

一般男性

（n=１２１）

一般女性

（n=１６８）

高齢者男性

（n=１０４）

高齢者女性

（n=１１３）

全体

（n=９３６）

①ある

②ない

（単位：%） 
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設問 26．設問 25 で１（ある）と回答した方は、どのようなボランティアをしましたか。 

    （あてはまるものすべてに○）  

 

回答者全体では、40％が「大会・スポーツイベントの補助」、次いで 30％が「スポーツ大会の

審判・役員」、17％が「団体・クラブ運営の補助」と回答しています。 

性別では、男性 42％、女性 38％が「大会・スポーツイベントの補助」、男性 28％、女性 33％

が「スポーツ大会の審判・役員」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 57％が「大会・スポーツイベントの補助」、21％が「スポーツ大会

の審判・役員」、小学生女性の 33％が「大会・スポーツイベントの補助」「スポーツ大会の審判・

役員」あるいは「団体・クラブ運営の補助」と回答しています。 

中学生男性の 46％が「スポーツ大会の審判・役員」、43％が「大会・スポーツイベントの補助」、

中学生女性の 35％が「大会・スポーツイベントの補助」「スポーツ大会の審判・役員」と回答して

います。 

一般男性の 40％が「大会・スポーツイベントの補助」、23％が「スポーツ大会の審判・役員」、

一般女性の 40％が「大会・スポーツイベントの補助」、31％が「スポーツ大会の審判・役員」と

回答しています。 

高齢者男性の 38％が「大会・スポーツイベントの補助」、27％が「スポーツ大会の審判・役員」、

高齢者女性の 33％が「大会・スポーツイベントの補助」「スポーツ大会の審判・役員」と回答して

います。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「大会・スポーツイベントの補助」が１％減少、「スポー

ツ大会の審判・役員」が４％増加しています。 

 

 

 

 

① 57.2 

① 33.3 

① 42.9 

① 35.3 

① 40.0 

① 40.0 

① 38.2 

① 33.3 

① 40.3 

② 21.4 

② 33.3 

② 45.7 

② 35.3 

② 22.5 

② 31.1 

② 26.5 

② 33.4 

② 29.6 

③ 14.3 

③ 0.0 

③ 5.7 

③ 5.9 

③ 17.5 

③ 6.7 

③ 14.7 

③ 8.3 

③ 11.5 

④ 0.0 

④ 33.4 

④ 5.7 

④ 23.5 

④ 17.5 

④ 22.2 

④ 17.7 

④ 16.7 

④ 16.5 

⑤ 7.1 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 2.5 

⑤ 0.0 

⑤ 2.9 

⑤ 8.3 

⑤ 2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生男性

（n=１４）

小学生女性

（n=６）

中学生男性

（n=３５）

中学生女性

（n=１７）

一般男性

（n=８０）

一般女性

（n=４５）

高齢者男性

（n=３４）

高齢者女性

（n=１２）

全体

（n=２４３）

①大会・スポーツイベントの補助

②スポーツ大会の審判・役員

③スポーツの指導・コーチ

④団体・クラブ運営の補助

⑤その他

（単位：%） 
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設問 27－①．設問 25 で１（ある）と回答した方は、今後もボランティアをしたいと思いますか。 

 

回答者全体では、84％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、16％が「したくない」と

回答しています。 

性別では、男性 85％、女性 81％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、男性 15％、女

性 19％が「したくない」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 77％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、23％が「した

くない」、小学生女性の 100％が「したい」あるいは「時間があればしたい」と回答しています。 

中学生男性の 85％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、15％が「したくない」、中学

生女性の 100％が「したい」あるいは「時間があればしたい」と回答しています。 

一般男性の 87％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、13％が「したくない」、一般女

性の 72％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、28％が「したくない」と回答していま

す。 

高齢者男性の 86％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、14％が「したくない」、高齢

者女性の 67％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、33％が「したくない」と回答して

います。 

回答者全体を前回調査と比較すると「したい」あるいは「時間があればしたい」が 17％増加し

ています。 

 

 

 

 

① 30.8 

① 60.0 

① 33.3 

① 46.2 

① 10.6 

① 12.0 

① 22.7 

① 22.2 

① 23.0 

② 46.1 

② 40.0 

② 51.9 

② 53.8 

② 76.6 

② 60.0 

② 63.7 

② 44.5 

② 60.9 

③ 23.1 

③ 0.0 

③ 14.8 

③ 0.0 

③ 12.8 

③ 28.0 

③ 13.6 

③ 33.3 

③ 16.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生男性

（n=１３）

小学生女性

（n=５）

中学生男性

（n=２７）

中学生女性

（n=１３）

一般男性

（n=４７）

一般女性

（n=２５）

高齢者男性

（n=２２）

高齢者女性

（n=９）

全体

（n=１６１）

①したい

②時間があればしたい

③したくない

（単位：%） 
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設問 27－②．設問 25 で２（ない）と回答した方は、今後、ボランティアをしてみたいと思いま

すか。  

 

回答者全体では、42％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、58％が「したくない」と

回答しています。 

性別では、男性 38％、女性 45％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、男性 62％、女

性 55％が「したくない」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 39％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、61％が「した

くない」、小学生女性の 47％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、53％が「したくない」

と回答しています。 

中学生男性の 48％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、52％が「したくない」、中学

生女性の 61％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、39％が「したくない」と回答して

います。 

一般男性の 40％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、60％が「したくない」、一般女

性の 47％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、53％が「したくない」と回答していま

す。 

高齢者男性の 24％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、76％が「したくない」、高齢

者女性の 18％が「したい」あるいは「時間があればしたい」、82％が「したくない」と回答して

います。 

 

 

① 10.6 

① 6.8 

① 8.9 

① 16.7 

① 4.8 

① 2.3 

① 4.0 

① 2.3 

① 7.0 

② 28.8 

② 40.7 

② 39.3 

② 44.4 

② 35.7 

② 44.3 

② 20.0 

② 15.9 

② 34.8 

③ 60.6 

③ 52.5 

③ 51.8 

③ 38.9 

③ 59.5 

③ 53.4 

③ 76.0 

③ 81.8 

③ 58.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=６６）

小学生女性

（n=５９）

中学生男性

（n=５６）

中学生女性

（n=５４）

一般男性

（n=４２）

一般女性

（n=８８）

高齢者男性

（n=５０）

高齢者女性

（n=４４）

全体

（n=４５９）

①したい

②時間があればしたい

③したくない

（単位：%） 
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設問 28．設問 27 で１（したい）、２（時間があればしたい）と回答した方は、どのようなボラン

ティアをしたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○）  

 

回答者全体では、52％が「大会・スポーツイベントの補助」、19％が「スポーツ大会の審判・役

員」と回答しています。 

性別では、男性 48％、女性 56％が「大会・スポーツイベントの補助」、男性 24％、女性 12％

が「スポーツ大会の審判・役員」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 40％が「大会・スポーツイベントの補助」、20％が「スポーツ大会

の審判・役員」「スポーツの指導・コーチ」、小学生女性の 57％が「大会・スポーツイベントの補

助」、27％が「団体・クラブ運営の補助」と回答しています。 

中学生男性の 41％が「大会・スポーツイベントの補助」、37％が「スポーツ大会の審判・役員」、

中学生女性の 53％が「大会・スポーツイベントの補助」、22％が「団体・クラブ運営の補助」と

回答しています。 

一般男性の 49％が「大会・スポーツイベントの補助」、19％が「スポーツ大会の審判・役員」、

一般女性の 59％が「大会・スポーツイベントの補助」、21％が「団体・クラブ運営の補助」と回

答しています。 

高齢者男性の 70％が「大会・スポーツイベントの補助」、13％が「スポーツ大会の審判・役員」

「団体・クラブ運営の補助」、高齢者女性の 54％が「大会・スポーツイベントの補助」、23％が「団

体・クラブ運営の補助」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「大会・スポーツイベントの補助」「スポーツ大会の審判・

役員」が、ともに４％増加しています。 

 

 

① 40.0 

① 56.7 

① 40.7 

① 53.1 

① 49.2 

① 59.2 

① 70.0 

① 53.8 

① 51.8 

② 20.0 

② 13.3 

② 37.3 

② 16.3 

② 18.5 

② 9.9 

② 13.4 

② 15.4 

② 18.8 

③ 20.0 

③ 3.3 

③ 11.8 

③ 8.2 

③ 16.9 

③ 5.6 

③ 3.3 

③ 0.0 

③ 10.1 

④ 15.0 

④ 26.7 

④ 10.2 

④ 22.4 

④ 12.3 

④ 21.1 

④ 13.3 

④ 23.1 

④ 17.1 

⑤ 5.0 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 3.1 

⑤ 4.2 

⑤ 0.0 

⑤ 7.7 

⑤ 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=４０）

小学生女性

（n=３０）

中学生男性

（n=５９）

中学生女性

（n=４９）

一般男性

（n=６５）

一般女性

（n=７１）

高齢者男性

（n=３０）

高齢者女性

（n=１３）

全体

（n=３５７）

①大会・スポーツイベントの補助

②スポーツ大会の審判・役員

③スポーツの指導・コーチ

④団体・クラブ運営の補助

⑤その他

（単位：%） 
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設問 29．スポーツ推進策として市に特に力をいれてほしいものは何ですか。（３つまで選んで○） 

 

回答者全体では、20％が「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」、次いで 16％が「有名スポ

ーツ選手による指導・実技講習」、13％が「地域のクラブやサークルの育成」、11％が「観戦型ス

ポーツの誘致」と回答しています。 

性別では、男性 20％、女性 21％が「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」、男性 17％、女性

14％が「有名スポーツ選手による指導・実技講習」、男性 11％、女性 14％が「地域のクラブやサ

ークルの育成」、男性 12％、女性９％が「観戦型スポーツの誘致」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 26％が「有名スポーツ選手による指導・実技講習」、23％が「各種

スポーツ行事・大会・教室の開催」、13％が「観戦型スポーツの誘致」、小学生女性の 28％が「各

種スポーツ行事・大会・教室の開催」、18％が「有名スポーツ選手による指導・実技講習」、13％

が「学校体育施設の開放・整備」と回答しています。 

中学生男性の 24％が「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」、19％が「有名スポーツ選手に

よる指導・実技講習」、12％が「学校体育施設の開放・整備」、中学生女性の 28％が「各種スポー

ツ行事・大会・教室の開催」、21％が「有名スポーツ選手による指導・実技講習」、12％が「地域

のクラブやサークルの育成」と回答しています。 

一般男性の 15％が「地域のクラブやサークルの育成」、14％が「各種スポーツ行事・大会・教

室の開催」、12％が「観戦型スポーツの誘致」「各種スポーツ施設の整備」あるいは「有名スポー

ツ選手による指導・実技講習」、一般女性の 16％が「地域のクラブやサークルの育成」、15％が「各

種スポーツ行事・大会・教室の開催」、11％が「各種スポーツ施設の整備」「観戦型スポーツの誘

致」あるいは「有名スポーツ選手による指導・実技講習」と回答しています。 

① 23.2 

① 28.3 

① 24.2 

① 28.3 

① 14.2 

① 15.0 

① 19.5 

① 13.4 

① 20.4 

② 10.0 

② 8.1 

② 8.7 

② 11.5 

② 14.6 

② 15.7 

② 11.7 

② 20.5 

② 12.5 

③ 6.3 

③ 6.6 

③ 6.5 

③ 3.1 

③ 11.0 

③ 8.4 

③ 9.8 

③ 13.4 

③ 8.0 

④ 7.3 

④ 8.1 

④ 6.9 

④ 7.3 

④ 8.4 

④ 6.9 

④ 9.1 

④ 3.9 

④ 7.3 

⑤ 5.0 

⑤ 13.1 

⑤ 11.7 

⑤ 9.4 

⑤ 5.9 

⑤ 7.8 

⑤ 7.8 

⑤ 5.5 

⑤ 8.3 

⑥ 5.4 

⑥ 7.6 

⑥ 10.0 

⑥ 6.3 

⑥ 12.0 

⑥ 11.4 

⑥ 9.7 

⑥ 14.2 

⑥ 9.6 

⑦ 2.7 

⑦ 3.0 

⑦ 3.9 

⑦ 3.2 

⑦ 8.0 

⑦ 10.2 

⑦ 9.7 

⑦ 13.4 

⑦ 6.7 

⑧ 13.2 

⑧ 5.0 

⑧ 8.7 

⑧ 10.0 

⑧ 12.4 

⑧ 11.4 

⑧ 13.0 

⑧ 9.4 

⑧ 10.5 

⑨ 26.4 

⑨ 18.2 

⑨ 19.0 

⑨ 20.9 

⑨ 12.0 

⑨ 11.4 

⑨ 7.1 

⑨ 5.5 

⑨ 15.5 

⑩ 0.5 

⑩ 2.0 

⑩ 0.4 

⑩ 0.0 

⑩ 1.5 

⑩ 1.8 

⑩ 2.6 

⑩ 0.8 

⑩ 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=２２０）

小学生女性

（n=１９８）

中学生男性

（n=２３１）

中学生女性

（n=１９１）

一般男性

（n=２７４）

一般女性

（n=３３３）

高齢者男性

（n=１５４）

高齢者女性

（n=１２７）

全体

（n=１,７２８）

①各種スポーツ行事・大会・教室

の開催

②地域のクラブやサークルの育

成

③スポーツ指導者の育成

④スポーツに関する情報提供

⑤学校体育施設の開放・整備

⑥各種スポーツ施設の整備

⑦スポーツ施設における健康・体

力相談体制の整備

⑧観戦型スポーツの誘致

⑨有名スポーツ選手による指導・

実技講習

⑩その他

（単位：%） 
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高齢者男性の 20％が「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」、13％が「観戦型スポーツの誘

致」、12％が「地域のクラブやサークルの育成」、10％が「スポーツ指導者の育成」「各種スポーツ

施設の整備」あるいは「スポーツ施設における健康・体力相談体制の整備」、高齢者女性の 21％が

「地域のクラブやサークルの育成」、14％が「各種スポーツ施設の整備」、13％が「各種スポーツ

行事・大会・教室の開催」「スポーツ指導者の育成」あるいは「スポーツ施設における健康・体力

相談体制の整備」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」が横ばい、「地

域のクラブやサークルの育成」が１％減少、「観戦型スポーツの誘致」が２％増加、「有名スポー

ツ選手による指導・実技講習」が新規項目となっています。 

 

設問 30．『総合型地域スポーツクラブ』を知っていますか。（１つだけ○） 

 

回答者全体では、91％が「聞いたことはあるが内容はよくわからない」あるいは「全く知らな

い」、９％が「よく知っている」あるいは「内容を少し知っている」と回答しています。 

性別では、男性 88％、女性 95％が「聞いたことはあるが内容はよくわからない」あるいは「全

く知らない」、男性 12％、女性５％が「よく知っている」あるいは「内容を少し知っている」と回

答しています。 

世代別では、小学生男性の 88％が「聞いたことはあるが内容はよくわからない」あるいは「全

く知らない」、12％が「よく知っている」あるいは「内容を少し知っている」、小学生女性の 98％

が「聞いたことはあるが内容はよくわからない」あるいは「全く知らない」、２％が「よく知って

いる」あるいは「内容を少し知っている」と回答しています。 

中学生男性の 88％が「聞いたことはあるが内容はよくわからない」あるいは「全く知らない」、

12％が「よく知っている」あるいは「内容を少し知っている」、中学生女性の 96％が「聞いたこ

① 6.6 

① 0.0 

① 4.3 

① 1.0 

① 1.7 

① 0.6 

① 3.8 

① 3.3 

① 2.5 

② 5.6 

② 1.9 

② 7.6 

② 2.9 

② 12.7 

② 2.4 

② 7.5 

② 9.1 

② 6.2 

③ 14.0 

③ 13.2 

③ 22.0 

③ 18.6 

③ 22.0 

③ 18.2 

③ 34.9 

③ 35.5 

③ 22.3 

④ 73.8 

④ 84.9 

④ 66.1 

④ 77.5 

④ 63.6 

④ 78.8 

④ 53.8 

④ 52.1 

④ 69.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０７）

小学生女性

（n=１０６）

中学生男性

（n=１１８）

中学生女性

（n=１０２）

一般男性

（n=１１８）

一般女性

（n=１６５）

高齢者男性

（n=１０６）

高齢者女性

（n=１２１）

全体

（n=９４３）

①よく知っている

②内容を少し知っている

③聞いたことはあるが内容はよく

わからない

④全く知らない

（単位：%） 
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とはあるが内容はよくわからない」あるいは「全く知らない」、４％が「よく知っている」あるい

は「内容を少し知っている」と回答しています。 

一般男性の 86％が「聞いたことはあるが内容はよくわからない」あるいは「全く知らない」、

14％が「よく知っている」あるいは「内容を少し知っている」、一般女性の 97％が「聞いたこと

はあるが内容はよくわからない」あるいは「全く知らない」、３％が「よく知っている」あるいは

「内容を少し知っている」と回答しています。 

高齢者男性の 89％が「聞いたことはあるが内容はよくわからない」あるいは「全く知らない」、

11％が「よく知っている」あるいは「内容を少し知っている」、高齢者女性の 88％が「聞いたこと

はあるが内容はよくわからない」あるいは「全く知らない」、12％が「よく知っている」あるいは

「内容を少し知っている」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「よく知っている」あるいは「内容を少し知っている」が

２％増加、「全く知らない」が３％減少、「聞いたことはあるが内容はよくわからない」が１％減

少しています。 
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設問 31．『総合型地域スポーツクラブ』とは、複数の種目のスポーツが用意されていて、子供か

ら高齢者、初心者からトップアスリートまで全ての地域住民が参加して、地域が一体と

なり自主的に運営するスポーツクラブで、それぞれの項目を目指すクラブです。あなた

はそれぞれについて、どのように思われますか。（それぞれ１つだけ○） 

（１）多種目 【いろいろな種目が楽しめるクラブ】              

 

回答者全体では、85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、15％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要でない」と回答しています。 

性別では、男性 83％、女性 86％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 87％、小学生女性の 88％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 91％、中学生女性の 94％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 79％、一般女性の 82％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 71％、高齢者女性の 84％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「とても重要」あるいは「やや重要」が５％減少していま

す。 

 

 

 

 

① 67.0 

① 56.7 

① 58.6 

① 67.3 

① 29.4 

① 35.7 

① 40.5 

① 44.3 

① 49.3 

② 20.4 

② 31.7 

② 31.9 

② 26.7 

② 49.1 

② 45.9 

② 30.4 

② 39.2 

② 35.3 

③ 5.8 

③ 8.7 

③ 5.2 

③ 4.0 

③ 16.1 

③ 14.6 

③ 20.2 

③ 11.4 

③ 10.7 

④ 6.8 

④ 2.9 

④ 4.3 

④ 2.0 

④ 5.4 

④ 3.8 

④ 8.9 

④ 5.1 

④ 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０３）

小学生女性

（n=１０４）

中学生男性

（n=１１６）

中学生女性

（n=１０１）

一般男性

（n=１１２）

一般女性

（n=１５７）

高齢者男性

（n=７９）

高齢者女性

（n=７９）

全体

（n=８５１）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要ではない

④重要でない

（単位：%） 
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（２）一貫指導 【目的や技術に応じ、初心者から上級者まで誰もが活躍できるクラブ】 

 

回答者全体では、84％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、16％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要でない」と回答しています。 

性別では、男女とも 84％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 87％、小学生女性の 88％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 95％、中学生女性の 92％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男女とも 81％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 68％、高齢者女性の 78％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「とても重要」あるいは「やや重要」が３％減少していま

す。 

 

① 64.7 

① 54.8 

① 61.8 

① 64.0 

① 43.3 

① 35.2 

① 42.7 

① 40.8 

① 50.3 

② 22.6 

② 32.7 

② 33.0 

② 28.0 

② 37.2 

② 45.7 

② 25.6 

② 37.0 

② 33.8 

③ 4.9 

③ 9.6 

③ 1.7 

③ 6.0 

③ 12.4 

③ 12.9 

③ 21.9 

③ 14.8 

③ 10.2 

④ 7.8 

④ 2.9 

④ 3.5 

④ 2.0 

④ 7.1 

④ 6.2 

④ 9.8 

④ 7.4 

④ 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０２）

小学生女性

（n=１０４）

中学生男性

（n=１１５）

中学生女性

（n=１００）

一般男性

（n=１１３）

一般女性

（n=１６２）

高齢者男性

（n=８２）

高齢者女性

（n=８１）

全体

（n=８５９）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要ではない

④重要でない

（単位：%） 
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（３）多世代 【男性と女性、子供から高齢者までが共に活躍できるクラブ】    

 

回答者全体では、82％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、18％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要でない」と回答しています。 

性別では、男性 81％、女性 84％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 79％、小学生女性の 85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 90％、中学生女性の 87％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 76％、一般女性の 85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男女とも 76％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「とても重要」あるいは「やや重要」が１％減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 55.7 

① 45.7 

① 55.6 

① 54.4 

① 36.6 

① 32.7 

① 42.2 

① 40.2 

① 44.8 

② 23.1 

② 39.0 

② 34.8 

② 32.7 

② 39.3 

② 51.9 

② 33.7 

② 35.6 

② 37.4 

③ 15.4 

③ 12.4 

③ 6.1 

③ 8.9 

③ 18.7 

③ 10.5 

③ 15.7 

③ 18.4 

③ 12.9 

④ 5.8 

④ 2.9 

④ 3.5 

④ 4.0 

④ 5.4 

④ 4.9 

④ 8.4 

④ 5.8 

④ 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０４）

小学生女性

（n=１０５）

中学生男性

（n=１１５）

中学生女性

（n=１０１）

一般男性

（n=１１２）

一般女性

（n=１６２）

高齢者男性

（n=８３）

高齢者女性

（n=８７）

全体

（n=８６９）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要ではない

④重要でない

（単位：%） 
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（４）主体的運営 【自分たちの行事やプログラムを自主運営できるクラブ】   

 

回答者全体では、71％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、29％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要でない」と回答しています。 

性別では、男性 72％、女性 70％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 65％、小学生女性の 72％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 91％、中学生女性の 80％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 66％、一般女性の 62％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 62％、高齢者女性の 72％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「とても重要」あるいは「やや重要」が１％減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

① 36.2 

① 24.3 

① 50.4 

① 35.4 

① 18.4 

① 13.0 

① 17.1 

① 25.3 

① 27.0 

② 28.6 

② 47.5 

② 40.9 

② 44.4 

② 47.4 

② 49.4 

② 45.1 

② 47.0 

② 44.0 

③ 25.7 

③ 20.4 

③ 4.4 

③ 16.2 

③ 27.2 

③ 29.0 

③ 28.0 

③ 18.1 

③ 21.5 

④ 9.5 

④ 7.8 

④ 4.3 

④ 4.0 

④ 7.0 

④ 8.6 

④ 9.8 

④ 9.6 

④ 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０５）

小学生女性

（n=１０３）

中学生男性

（n=１１５）

中学生女性

（n=９９）

一般男性

（n=１１４）

一般女性

（n=１６２）

高齢者男性

（n=８２）

高齢者女性

（n=８３）

全体

（n=８６３）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要ではない

④重要でない

（単位：%） 
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（５）コミュニケーション【地域住民と連携し、交流の場を広げるクラブ】      

 

回答者全体では、81％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、19％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要でない」と回答しています。 

性別では、男性 80％、女性 82％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 73％、小学生女性の 80％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 91％、中学生女性の 86％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男性の 81％、一般女性の 79％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 70％、高齢者女性の 87％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「とても重要」あるいは「やや重要」が７％増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

① 49.1 

① 45.2 

① 55.6 

① 47.5 

① 38.0 

① 33.9 

① 41.7 

① 47.7 

① 44.2 

② 24.0 

② 34.6 

② 35.7 

② 38.6 

② 43.4 

② 45.1 

② 28.6 

② 39.5 

② 36.9 

③ 20.2 

③ 15.4 

③ 3.5 

③ 11.9 

③ 13.3 

③ 15.4 

③ 20.2 

③ 9.3 

③ 13.6 

④ 6.7 

④ 4.8 

④ 5.2 

④ 2.0 

④ 5.3 

④ 5.6 

④ 9.5 

④ 3.5 

④ 5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０４）

小学生女性

（n=１０４）

中学生男性

（n=１１５）

中学生女性

（n=１０１）

一般男性

（n=１１３）

一般女性

（n=１６２）

高齢者男性

（n=８４）

高齢者女性

（n=８６）

全体

（n=８６９）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要ではない

④重要でない

（単位：%） 
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（６）拠点施設 【地域のスポーツ施設を有効利用できるクラブ】         

 

回答者全体では、85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答している一方で、15％が

「あまり重要ではない」あるいは「重要でない」と回答しています。 

性別では、男女とも 85％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 82％、小学生女性の 81％が「とても重要」あるいは「やや重要」と

回答しています。 

中学生男性の 93％、中学生女性の 89％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

一般男女とも 86％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答しています。 

高齢者男性の 75％、高齢者女性の 83％が「とても重要」あるいは「やや重要」と回答していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 48.6 

① 42.3 

① 55.2 

① 53.5 

① 38.6 

① 44.4 

① 37.5 

① 43.4 

① 45.7 

② 33.3 

② 38.5 

② 37.9 

② 35.6 

② 47.4 

② 42.0 

② 37.5 

② 39.8 

② 39.3 

③ 13.3 

③ 15.4 

③ 1.7 

③ 8.9 

③ 8.8 

③ 10.5 

③ 15.0 

③ 12.0 

③ 10.4 

④ 4.8 

④ 3.8 

④ 5.2 

④ 2.0 

④ 5.2 

④ 3.1 

④ 10.0 

④ 4.8 

④ 4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０５）

小学生女性

（n=１０４）

中学生男性

（n=１１６）

中学生女性

（n=１０１）

一般男性

（n=１１４）

一般女性

（n=１６２）

高齢者男性

（n=８０）

高齢者女性

（n=８３）

全体

（n=８６５）

①とても重要

②やや重要

③あまり重要ではない

④重要でない

（単位：%） 
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設問 32．あなたは『総合型地域スポーツクラブ』の運営、活動についてどう思いますか。 

    （１つだけ○）     

 

回答者全体では、40％が「わからない」、次いで 26％が「会費やメニューによっては利用した

い」、24％が「身近にクラブがあれば利用したい」と回答しています。 

性別では、男性 40％、女性 41％が「わからない」、男女とも 26％が「会費やメニューによって

は利用したい」、男女とも 24％が「身近にクラブがあれば利用したい」と回答しています。 

世代別では、小学生男性の 55％が「わからない」、29％が「身近にクラブがあれば利用したい」、

小学生女性の 49％が「わからない」、23％が「身近にクラブがあれば利用したい」あるいは「会

費やメニューによっては利用したい」と回答しています。 

中学生男性の 40％が「わからない」、33％が「身近にクラブがあれば利用したい」、中学生女性

の 47％が「わからない」、24％が「身近にクラブがあれば利用したい」と回答しています。 

一般男性の 45％が「会費やメニューによっては利用したい」、28％が「わからない」、一般女性

の 39％が「会費やメニューによっては利用したい」、31％が「わからない」と回答しています。 

高齢者男性の 38％が「わからない」、27％が「会費やメニューによっては利用したい」、高齢者

女性の 44％が「わからない」、28％が「身近にクラブがあれば利用したい」と回答しています。 

回答者全体を前回調査と比較すると、「わからない」が１％増加、「会費やメニューによっては

利用したい」が４％減少、「身近にクラブがあれば利用したい」が横ばいとなっています。 

① 29.0 

① 23.1 

① 33.0 

① 23.8 

① 16.0 

① 22.0 

① 16.7 

① 28.2 

① 23.8 

② 11.2 

② 23.1 

② 18.3 

② 21.8 

② 45.4 

② 39.0 

② 27.1 

② 12.6 

② 26.0 

③ 4.7 

③ 4.8 

③ 8.7 

③ 7.9 

③ 10.1 

③ 8.5 

③ 12.5 

③ 11.6 

③ 8.6 

④ 55.1 

④ 49.0 

④ 40.0 

④ 46.5 

④ 27.7 

④ 30.5 

④ 37.5 

④ 43.7 

④ 40.4 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 0.0 

⑤ 0.8 

⑤ 0.0 

⑤ 6.2 

⑤ 3.9 

⑤ 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男性

（n=１０７）

小学生女性

（n=１０４）

中学生男性

（n=１１５）

中学生女性

（n=１０１）

一般男性

（n=１１９）

一般女性

（n=１６４）

高齢者男性

（n=９６）

高齢者女性

（n=１０３）

全体

（n=９０９）

①身近にクラブがあれば利

用したい

②会費やメニューによって

は利用したい

③利用したいとは思わない

④わからない

⑤その他

（単位：%） 


